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Jutta Kurki

Mikko Pönkkä

Arkkipiispa Elia palkitsi 
liperiläisen Anne 
Jetsosen ja kuusi muuta 
ansioitunutta äitiä Pyhän 
Karitsan ritarikunnan 
1. luokan ritarimerkillä.

Viime viikolla järjestettiin K13-
miitti Ylämyllylle tulevalla 
Nuorten paikalla Laavupolun ja 
Patteristontien risteysalueella. 
Paikkaa katsastamassa oli kun-
nan edustajan lisäksi myös nuo-
ria sekä edustajia Vanhempain-
neuvosto Rummusta ja Liperin 
nuorisovaltuustosta. 

Kolea sää typisti hieman ta-
pahtuman kestoa ja vähensi 
osallistujien määrää.

– Sieltä on nyt puut poistet-
tu ja kaapelit merkattu, kertoo 

Nuorten Nuorten 
paikalla katos paikalla katos 
juhannukseen juhannukseen 
mennessämennessä

Liperin kunnan infrapäällikkö 
Pekka Tapio.

Toukokuun aikana paikal-
ta poistetaan pintamaita, jonka 
jälkeen sinne ajetaan kivimurs-
ketta. Ensimmäiseen vaihee-
seen kuuluu myös katoksen 
rakentaminen.

– Tämä edistyy vähän kerral-
laan, mutta ensimmäisen vai-
heen osalta valmista pitäisi olla 
juhannukseen mennessä, Tapio 
arvioi.

Tapion mukaan nuorten osal-
lisuutta projektiin pohditaan 
vaiheittain.

– Mietimme yhdessä nuorten 
sekä nuorisotyön kanssa, mitä 
sinne loppujen lopuksi halu-
taan ja voidaan järkevästi raken-
taa. Mutta kaikkeen nuoret eivät 
ihan työturvallisuuden takia voi 
osallistua,  Tapio painottaa.

Kunta sai nuorten paikan ra-
kentamiseen leader-tukea 25 
800 euroa.

OSTETAAN SEKÄ MYYDÄÄN 
KULTAA JA HOPEAA

Kelloja, vanhoja rahoja, seteleitä, kolikoita, Moneta, 
militariaa, postimerkkejä, vinyylilevyjä  ja rihkamaa yms.

KOTIKÄYNNIT 0800 150 150
www.kultahopea.fi
Todennäköisesti aina paras hinta!

Kiertuepaikat: (olemme parkkipaikalla)

09.05.2025    PERJANTAI
09.30–10.25   Tokmanni Liperi
11.00–12.00   Outokumpu kauppatori
12.25–13.00   Polvijärvi Kirjasto
13.45–14.00   Koli Sale
14.40–15.00   Juuka SEO
15.35–16.10   Nurmes Tokmanni
17.00–18.00   Lieksa Citymarket
18.45–19.15   Nurmes Kauppatori

12.05.2025    MAANANTAI
09.30–10.00   Juuka Neste Kolinportti
10.45–11.15   Uimaharju tori
11.35–12.00   Eno Neste
12.25–13.30   Kontiolahti k-Market
13.50–15.05   Lehmo Kirjasto
15.25–16.30   Raatekangas Tokmanni
16.50–18.00   Joensuu Shell 
        Rauhankatu

13.05.2025    TIISTAI
09.30–10.30   Rääkkylä tori
11.05–12.00   Hammaslahti tori
12.20–13.00   Reijola ST-1
13.15–14.00   Neste Niinivaara
14.15–15.30   Joensuu rautatieasema
15.45–17.00   Rantakylän Uimahalli
17.20–18.15   Joensuu Kauppatori
18.45–19.15   Heinävaara SEO

”Mummi sai pyhän lampaan hoitajan merkin””Mummi sai pyhän lampaan hoitajan merkin”

Anne Jetsosta voi luonneh-
tia ennen kaikkea mahdollis-
tajaksi. Mummo saattaa ker-
ta toisensa jälkeen serkukset 
yhteen järjestämällä kolmen 
oman lapsen kahdeksalle lap-
selle leirin.

– Meillä on ohjelmassa aina 
muun muassa lettukestit, leiri-
disco ja pyjamabileet. Onnek-
si asutaan syrjemmällä, niin saa 
popittaa, Anne Jetsonen nauraa.

Toki leirin aikana myös ret-
keillään luonnossa, käydään ui-
massa ja pystytetään kioski.

Joskus terveydenhuollon am-
mattilainen on järjestänyt lap-
senlapsilleen ensiapukurssin. 
Mummi sai rojottaa maassa ja 
lapset harjoittelivat hätänume-
roon soittamista. 

Parasta päivissä on kuitenkin Yhteen lippuun on koottu kaikkien mummoleirien päivämäärät.

se, että lapset keksivät itse oh-
jelmansa mummon kokatessa 
ja katsoessa hieman nuorempi-
en perään.

– Isommilla on omat kirveet 
ja puukot. Yhtenä päivänä ker-
toivat, miten olivat kaataneet 
vähän puita rakennustarpeiksi.

Jetsonen kävi tutustumassa 
majan kehikkoon ja totesi, että 
kenties tulevat metsänomistajat 
kaipaavat pieniä neuvoja reittä 
paksumpien puiden kaatoon.

– Ettei suurempia aukkoja tu-
lisi, vaan vähän sieltä ja täältä 
kaadettaisiin, Jetsonen tarinoi.

Ensiapukurssilla tietysti on 
opiskeltu painesiteen teko va-
hinkojen varalle.

Arkirutiinit sujuvat, kun ker-
ralla keitetään viisi kiloa peru-
noita ja kylppäriin levitellään 
kahdeksan vannaa.

Mitään nuoriso ei juuri mu-
kaansa leirille tarvitse, sillä Jet-
sosella on varattuna jokaisel-
la paitsi hammasharjat myös 
mummolavaatteet, joita pyykki-
kone pyörittää viikon aikana.

Satunnaisten parvekeöiden li-
säksi kaikille riittää sänkypaik-

koja yhdestä talon huoneesta; 
tosin aamulla yksi jos toinen voi 
löytää itsensä milloin mistäkin 
nukkumasta.

– Minulle olisi tärkeää ehtiä 
juoda aamukahvi rauhassa, mut-
ta harvoin onnistun nousemaan 
riittävän hiljaa lasten seasta.

Puhelimet kerätään yleen-
sä leirin ajaksi parkkiin. Joskus 
nuorempien nukkuessa isom-
mat niitä ehtivät kiireiltään 
kurkistaa.

Isommat vahtivat pienempi-
ään ja riidat on opittu sovittele-
maan upeasti keskenään.

– Sitä on pakko kuunnella ja 
ottaa toiset huomioon, jos halu-
aa tehdä kivoja asioita yhdessä.

Omasta takaa leiriläiset ovat 
2011–2021 syntyneitä. Lisäksi 
vieraaksi saapunee kasvamassa 
määrin pikkuserkkuja. Aikuisi-
na piipahtanee ensi leirillä esi-
merkiksi Jetsosen omia sisaruk-
sia sekä Taipaleen ortodoksisesta 
seurakunnasta pappi.

– Lapsenlapset odottavat nyt 
lampaita kesälle, kun heidän 
mielestään sain pyhän lampaan 
hoitajan merkin. Arkkipiispa 
Elia oli nimityksestä mielissään.

TTIIMMOOII  MMUUNNNNEE

KKEE  1144..55..  KKLLOO  1188
TTAAIIPPAALLEEEENN  VVAALLIISSTTUUSSTTAALLOO

vek ät!
V ven nä äjo i
PPAAHHAATT  AAJJAATTPPAAHHAATT  AAJJAATT

LLIIPPUUTT  1155€€LLIIPPUUTT  1155€€

        LA 10.5.LA 10.5.
KLO 17KLO 17

OTTELUPALLOT:OTTELUPALLOT:

VIINIJÄRVENVIINIJÄRVEN
MONITORIMONITORI

VIINIJÄRVEN VIINIJÄRVEN PALLOKENTÄLLÄPALLOKENTÄLLÄ

    eläkeläiset ja opiskelijat -2€
alle 13-vuotiaat ilmaiseksi

LIPUT 10€

NAISTEN YKKÖSNAISTEN YKKÖSPESISTÄPESISTÄ

–

Käsämäntie 107 A, Liperi
041 464 5381
www.puutarhamultapussi.fi

p. 041 464 5381 / Markku, 044 770 0097 / myymälä
Käsämäntie 107 a, Liperi

ILAHDUTA ÄITIÄ KUKKASILLA!ILAHDUTA ÄITIÄ KUKKASILLA!

ÄIDILLE RUUSUT, ÄIDILLE RUUSUT, 
ORVOKIT, KESÄKUKAT.ORVOKIT, KESÄKUKAT.

LAHJAKSI MYÖS LAHJAKORTTI!LAHJAKSI MYÖS LAHJAKORTTI!
TERVETULOA  OSTOKSILLE!TERVETULOA  OSTOKSILLE!
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KEVÄÄN KORVALLA

”Kunnostustoimilla pyritään parantamaan Kirkkolahden 
vedenlaatua ja lisäämään luonnon monimuotoisuutta 

koko valuma-alueella”, kerrotaan Liperin kunnan 
sivuilla viitaten Kirkkolahden vedenlaadun parantamis-
hankkeeseen. Sitä esitellään torstaina Penttilä-salissa.

SANOTTAVAA? LÖYDÄ MEIDÄT
Lähetä mielipide 050 363 4818 
tai toimitus@kotiseutu-uutiset.fi.
Kannanotot julkaistaan nimellä. 
Toimitus valitsee julkaistavat 
tekstit ja voi muokata niitä.
Etusijalla ovat napakat, paikalliset 
ja ajankohtaiset kirjoitukset.

@

Kotiseutu-uutiset

kotiseutuuutiset

050 357 1142

kotiseutu-uutiset.fi

toimitus@kotiseutu-uutiset.fi
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PyörälläPyörällä
maaseutumaisemaanmaaseutumaisemaan

KESÄLEHTI LÄHESTYY
Kotiseutu-uutisten muhkea kesän 
teemanumero ilmestyy 11. kesäkuuta. 
Toimituksessa Kesälehteä tehtaillaan jo kovaa 
vauhtia. Varaa mainospaikkasi laajan jakelun 
numeroon siis hyvissä ajoin. 
Muista vinkkailla meille kivoista juttuaiheista, 
kuten mielenkiintoisista haastateltavista.

Liperin upouudella Keskustiellä järjestetty vapputapahtuma 
kirvoitti mieleen kuntakeskuksien ja taajamien palvelutason 
sekä kuntailmeen pohdinnan. Leipäpitäjässä on taatusti yksi 
Suomenmaan omaleimaisemmista kuntailmeistä, koska täällä 
on kolme taajamaa, joista yksi on perinteinen hallinnollinen 
keskus, yksi kasvava ja jopa uusia palveluita keräävää keskus ja 
yksi pitkän historian omaava omaleimainen taajama.

Tuskin tässä tarvitsee luetella edellä mainittujen taajamien 
järjestystä, koska niiden pitäisi olla aika selviä kaikille kun-
talaisille. Voin kyllä hyvin kuvitella, että jollekin matkailijal-
le ja satunnaiselle käyttäjälle kirkonkylä, Ylämylly ja Viinijär-
vi näyttäytyvät suurempana tai pienempänä kuntakeskuksena. 
Kaikissa taajamissa on päällimmäisenä kaupat ja koulut sekä 
sen jälkeen väestömäärään suhteutetut palvelut. En edes viit-
sisi tähän kirjata ylös liperiläistä kuntaoppia, joka kuuluu siis 
ytimekkäästi: kunnassa on kolme kehitettävää taajamaa ja vie-
lä lukuisia kyliä huomioitavaksi.

Monessa kunnassa saattaa olla hyvinkin kaksi taajamaa, jois-
ta toinen on yleensä suurempi, jonne hallinto ja palvelu ovat 
kehittyneet. Sellainen esimerkki löytyy muuten Rääkkylästä. 
Rasivaaraa ei ehkä voi laskea toiseksi taajamaksi muuten kuin 
liikennemerkin perusteella. Mutta kylän läpi ajaessa voi huo-
mata rakennuksista, että palvelut olivat vuosikymmeniä sitten 
aivan toista luokkaa. 

Tässä numerossa muistellaan Liperin kirkonkylän ilmeeseen 
ja palveluihin vaikuttaneen rautakauppiaan eloa ja tekemisiä. 
Kauppias Sallisella oli 1970-luvun Kotsarissa ilmoitus karttoi-
neen, jossa hänellä oli liioitellen toimintaa kolmasosassa Kes-
kustien ja sen läheisyyden rakennuksissa. Itsellä on ensim-
mäisiä muistikuvia samalta vuosikymmeneltä vanhempien 
Liperinsalon mökin kautta. Hurautettiin kirkolle veneellä Sal-
lisen maitokauppaan. 

Kirkonkylä oli vielä 90-luvulla täynnä erikoisliikkeitä. Kävin 
monet kerrat Liikekeskuksen valokuvausliikkeessä Kotsarin 
asioilla. Menneitä on hauska muistella, mutta niihin ei kan-
nata takertua. Väestökehitys on vienyt palveluita Ylämyllyn 
suuntaan. Kirkonkylällä ja Viinijärvellä on edelleen taajama-
maiset peruspalvelut, eivätkä ne ole todennäköisesti dramaat-
tisesti vähenemässä. Hallinto- ja sotepalvelut ovat kirkolla ja 
alakoulut molemmissa taajamissa. Näitä pienempiä palvelu-
alan liikkeitä on myös kohtuullisesti, ja nehän säilyvät vain 
käyttämällä.

Rääkkylän ja Liperin palveluista tulee vielä erityisesti mieleen 
rautakaupat kirkolla ja Rasivaarassa. Ne kertovat elinvoimas-
ta ja yrittäjistä, jotka uskovat itseensä ja samalla asiakkaisiin-
sa. Asiakkaista osa tulee vielä kuntien ulkopuolelta. Jos kauppi-
as Sallinen on luottanut omaan tekemiseensä reilusti yli puoli 
vuosisataa, niin sitä on syytä tehdä muidenkin.

Jari Partanen, päätoimittaja

Kuntalaiset ansaitsevat palvelunsaKuntalaiset ansaitsevat palvelunsa

Viime lauantaina avattiin 
Rääkkylässä Saimaan uusia 
pyöräilyreittejä osana Saimaa 
by Cycle -tapahtumaa. Pyöräi-
lijät kokoontuivat lähtöpaikal-
la Paksuniemeen, jossa ennen 
reiteille polkaisua Niemisen 
Urheilijoiden puheenjohtaja 

Timo Mölsä lausui avajaissanat 
ja leikkasi nauhan reittien ava-
uksen kunniaksi.

– Täällä maaseudun kes-
kellä meillä on kauneimmat 
pikkutiet ja luonnonmaise-
mat. Näille reiteille on hyvä 
tulla läheltä ja kaukaa, Mölsä 
sanaili.

Paksuniemestä startattiin 
kahdelle eri reitille, lyhy-
emmällä noin 13 kilometrin 
pätkällä poljettiin satamas-
ta Rasivaaraan ja pidemmällä 
puolestaan suunnattiin Ora-
vilahden teille. Vaikka sää oli 
hiukan kolea ja sateen uhka oli 
läsnä, niin pyöräilijöitä säntä-
si matkaan parikymmentä.

Ennen satulaan nousemista 

Rääkkylän kunnan vapaa-ai-
kasihteeri Jyrki Kymäläinen 
järjesti alkulämmittelyn.

Paikallisilla teillä paljon 
pyöräilevä Leena Väyrynen 
harmitteli ystävänsä kanssa 
autoilijoita, jotka eivät huo-
mioi kevyemmällä ajopelillä 
kulkevia.

– Usein ajetaan niin lähel-
tä, että se luo vaaratilanteita, 
Väyrynen toi esille.

Rasihoviin kuntoilijoille oli 
varattu makkarat ja kahvit. 
Paksuniemessä taas oli läm-
mitetty palautussauna.

Vastaavanlainen tapahtuma 
järjestetään Liperissä tuleva-
na lauantaina. Matkalle lähde-
tään Kirkkolahden rannasta.

Rääkkylässä 
Pohjoisen Saimaan 
matkailuhankkeen uudet 
reitit avattiin ja testattiin 
pyöräilytapahtumassa.

REITISTÖT

Mikko Pönkkä

Kostea ja kolea keli ei estänyt paria kymmentä pyöräilijää lähtemästä Rääkkylän reiteille.

PÄÄKIRJOITUS
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Palvelemme äitienpäivänä  
su 11.5. normaalein aukioloajoin.  

Aukioloaikamme: pko.fi

herkullista äitienpäivää

Voim. 7.–11.5. 
Juhla Mokka
Jauhetut kahvit
400–500 g (9,98–12,48/kg) 
Rajoitus 2 kpl/talous
(30 pv alin hinta 4,59)

 499
Voim. 7.–11.5. 
Kotimaista
Kanan fileepihvi  
maustamaton
530 g (11,30/kg) 
Suomi

   599  

LIPERI

Jari Partanen

Pari-kolmetuhatta kävijää 
kerännyttä vappujuhlaa 
leimasivat tällä kertaa 
lyhempi tapahtuma-aika ja  
uusittu Keskustie.

Rääkkylän kunta ostaa jatkos-
sa Tohmajärven kunnalta tek-
nisen johtajan valmistelu- ja 
virkatehtäviä, päätti kunnan-
hallitus maanantaina. Osto-
sopimus on nyt hyväksytty 

Tekninen johtaja Tekninen johtaja 
ostopalvelunaostopalveluna

molemmissa kunnissa. Ostet-
taviin palveluihin kuuluvat 
muun muassa johtoryhmätyö, 
uuden koulun rakennuttamis-
projektityöryhmään kuulumi-
nen sekä sosiaali-, terveys- ja 
pelastuskiinteistöjen yhtiöit-
tämisen valmistelu.

Sopimuksen mukaan myy-
tävän palvelun määrä on 20 
prosenttia Tohmajärven kun-
nan viranhaltijan kuukausit-
taisesta työajasta. Sopimuk-

sella on kolmen kuukauden 
irtisanomisaika molemmilla 
osapuolilla.

Toukokuun kuudes päi-
vä voimaan tulleen sopimuk-
sen hinta on 2 100 euroa 
kuukaudessa. 

Nykyinen tekninen johtaja 
Kalevi Harinen lopettaa työs-
kentelyn toukokuun lopussa, 
jonka jälkeen hän pitää pois 
kertyneet vuosilomat ennen 
eläkkeelle siirtymistä.

Mikko Pönkkä

Liperin kirkonkylän vapputa-
pahtuma palasi vuoden eva-
kon jälkeen takaisin Keskus-
tielle koululta. Keskustie oli 
vuosi sitten remontin kouris-
sa. Väkeä kävi paikalla runsaas-
ti ja tarjolla oli jos jonkinlaista 
purtavaa sekä ostettavaa.

Valtuuston varapuheenjohta-
ja Sanna Rissanen toi tapahtu-
maan 150 vuotta juhlivan Lipe-
rin kunnan tervehdyksen. Hän 
totesi, että kunta oli perusta-
misensa aikaan kovin erilai-
nen. Maa- ja metsätalouspitäjä 
oli yksi maakunnan emäpitä-
jistä, joka tunnettiin pellois-
taan ja järvistään.

– Olemme edelleen leipäpi-
täjä, mutta kunnasta on kehit-
tynyt moderni palveluineen. 
Liperi on turvallinen ja kan-
nustava sekä yritteliäs kun-
ta. Vappu on myös  työn juh-
la. Meitä haastaa talous, mutta 
olemme elinvoimaisia, Rissa-
nen kannusti.

Yksi perinteistä on vuoden 
ensimmäisen vapaa-ajanasun-
non rakentamisluvan saaneen 
muistaminen. Vuoden kuut-
ti -tunnustuksen saivat täl-
lä kertaa Visa ja Sanna Roppo-
nen. Heistä oli juttua Kotsarin 
vappuaattona ilmestyneessä 
numerossa.

– Olen viettänyt kaikki kesät 
Leppälahden isovanhempien 
ja vanhempieni mökillä. Ajat-
telimme Sannan kanssa, että 
rakennamme sinne vielä oman 
mökin. Suunnittelu aloitettiin 
viime kesänä, Visa Ropponen 
kertoi ja arveli, että he viet-

tävät uudella mökillä jonkun 
yön jo tämän vuoden lopulla.

Timo T. Turunen ja Hanna-
Maria Turunen poikkesivat os-
toksille Sirkan leipomon pis-
teelle. Turuset ovat muuttaneet 
Liperiin Harinjärven tuntu-
maan pari vuotta Joensuusta. 
Timo Turunen tunnetaan lau-
lajan urastaan.

– Etsittiin sopivaa tonttia 
omalle talolle. Sellainen löytyi 
täältä.  Olemme tykänneet asua 
Liperissä. Talomme on lähellä 
Ylämyllyn ja kaupungin palve-

luita. Rakentamis- ja tonttiasiat 
sujuivat hyvin kunnan kanssa, 
Turuset totesivat.

Timo Turunen jatkoi, että 
Liperi on hänelle tuttu paik-
ka entuudestaan. Hän on käy-
nyt keikoilla Liperissä lukuisia 
kertoja.

– Tämä on meille ensimmäi-
nen kerta, kun ollaan muka-
na Liperin vapputapahtumas-
sa. Pitää vielä käydä katsomassa 
mitä kaikkea on tarjolla, Turu-
set selvittivät.

Sirkan leipomon Kirsi Mak-
konen kertoi, että Liperi on 

tuttu paikka Savonlinnasta ko-
toisin olevalle leipomolle. 

– Minä olen käynyt vappu-
tapahtumassa useita kertoja ja 
Leipäpäivilläkin olen ollut mu-
kana varmaan kymmenen ker-
taa. Äitini 78-vuotias Sirkka 
kiertää vielä ympäri Suomea.

Leipomon tunnetuimpia ja 
suosituimpia ovat kukot ja 
lörtsyt. Leipomolla on kahdes-
sa paikassa tuotantolinjat, jot-
ka on tehty kukkoja ja sokeri-
sia tuotteita varten.

Hyvänolon Myllyn yrittä-

jä Taina Rautiainen järjes-
ti tapahtuman nyt toista ker-
taa. Rautiainen muistutti, että 
Vapputapahtuma on liperi-
läisten liikuttaja tuhansilla 
kävijöillään.

– Tämä on hyvän mielen pe-
rinteinen tapahtuma, jonne 
tullaan kauempaakin. Tämä so-
pii kaikenikäisille vauvoista 
vaareihin. Kävijämäärä on var-
maan sama kuin viime vuon-
na Liperin koulukeskuksella. 
Näytteilleasettajissa ja myyjissä 
on joku uusikin, Taina Rautiai-
nen sanoi.

Vapputapahtuma kiinnosti Vapputapahtuma kiinnosti 
kaikenikäisiäkaikenikäisiä

Timo Turunen ja Hanna-Maria Turunen ostivat Kirsi Makkoselta perinteisiä lörtsyjä.

Kilpailutus Rääkkylän uuden 
koulun rakennusprojektin 
johtamisesta ja työmaavalvon-
nasta on päättynyt. Projek-
tin johtamisesta vastaa Suo-
men Rakennusterveyspalvelut 

KouluprojektinKouluprojektin
hankinta eteneehankinta etenee
Mikko Pönkkä

Oy, jonka 15 000 euron tar-
jous oli lähes puolet halvem-
pi kuin toiseksi suurimman 
tarjouksen antaneen Raken-
nuttajatoimisto Protiimi Oy:n. 
Projektinjohtaja aloittaa heti 
sopimuksen allekirjoittamisen 
jälkeen.

Protiimi voitti kuitenkin 
työmaavalvonnan tarjouskil-
pailun 41 000 euron tarjouk-
sella. Toiseksi suurin tarjous 
oli 51 000 euroa.
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SEURAKUNNATSEURAKUNNAT

3.–4.-luokkalaisille, Kotilainen.
Su 18.5. klo 10 Kaatuneitten 
muistopäivän messu kirkossa ja 
kunniakäynti sankarihautausmaalle.
Ti 20.5. mielenterveyskuntoutu-
jien retki Haapasalmen kylätalolle. 
Lähtöaikataulu: klo 11.15 Tohmajärvi ja 
Kesälahti, klo 11.30 Kitee ja Rääkkylä. 
Ohjelma: makkaranpaistoa, ulkoilua, 
pelejä, lauluja, hartaus, kahvittelua ja 
tutustuminen Karjalanruusun puutar-
hatilaan. Takaisin Kiteellä ja Rääkkyläs-
sä klo 16.15, Tohmajärvellä ja Kesälah-
della klo 16.30. Retken hinta 5€. Ilm. 
ti 13.5. mennessä Sanna Stainer 040 
739 1931, Hanne Karaksela 050 594 
8385, Satu Kinnunen 050 467 0375, 
Tuula Honkonen 050 301 9959.

Toimitusvaraukset ma–to klo 
9–12 puhelimitse 045 111 9555.
Hautapaikka-asiat perjantaisin puh. 
050 520 4160, Ilpo Hirvonen.
Kappalainen Heli Kinisjärvi tavattavis-
sa ajanvarauksella, 050 409 0778.
Diakoni Satu Kinnunen tavattavissa 
ajanvarauksella 050 467 0375.
www.keskikarjalanseurakunta.fi

Iida Maria Harinen 98 v.

ehtoistyön tehtävääsi. Sinun ei tarvit-
se ilmoittautua ennakkoon. Messun 
jälkeen vapaaehtoisten muistaminen 
sekä ruokailu ja kahvitarjoilu kirkko-
pihalle. Lämpimästi tervetuloa!
Pe 4.7. bussimatka Herättäjäjuh-
lille Saloon. Bussiaikataulu: lähtö 
klo 8 Enosta, Kauppatie 8 ja klo 8.35 
Joensuun Matkailupysäkiltä, Kirkko-
katu 23. Myös matkan varrelta voi 
nousta kyytiin. Paluu su 6.7. Ilmoit-
tautuminen viim. 15.5. nettisivulla:  
www.liikennekinnunen.com tai pu-
helimitse  040 512 6349.

Kirkkoherranvirasto palvelee 
puhelimitse ja sähköpostitse, Liperi 
lähipalveluna: ma-ti klo 9–12, ke 
klo 12–15, to klo 9–12, perjantaisin 
suljettu.
040 016 7400.
liperi.kirkkoherranvirasto@evl.fi
Heinävesi lähipalveluna, varaa aika 
etukäteen puhelimitse.

Taloustoimisto avoinna ma-to 
klo 9–12 040 518 7777 ja 0400 
483 091

Merja Eine Elisabet Ropponen 74 v.

Hyvä 
paimen 

Heli Kinisjärvi
Rääkkylän  
lähikirkko

kappalainen

Oletko ollut lapsuudessasi pyhä-
koulussa? Ehkä muistat taulun, 
joka esitti paimenta pieni lam-
mas sylissään. Joka kerta tulles-
sasi pyhäkouluun sait liimata tuo-
hon tauluun lammasta esittävän 
tarran.

Varmaan sinulle on tuttu myös 
Jeesuksen vertaus Hyvästä Pai-
menesta. Joka ilta paimen las-
kee lampaansa. Hänellä on sata 
lammasta, mutta huomatessaan 
yhden lampaan puuttuvan tar-
hasta, Paimen lähtee etsimään 
kadonnutta lammastaan. Hän et-
sii ja kutsuu lammasta uupumatta 
aina hämärän tuloon asti, kunnes 
lopulta löytää sen. 

Kun paimen näkee lampaan, 
joka on takertunut piikkipen-
saikkoon, hän ottaa sen hellästi 
syliinsä, puhdistaa ja sitoo sen 
haavat, ja kantaa sen takaisin ko-
titarhaan. 

Vertauksessa Jeesus on itse tuo 
hyvä paimen, ja me olemme hä-
nen lampaitaan. Jeesus tuntee 
meidät kaikki nimeltä. Lampai-
den tavoin me saamme seurata 
Hänen kutsuääntään. 

Kuten lampaita , meitäkin vaani-
vat elämässämme monet vaarat. 
Jollemme seuraa hyvää Paimen-
tamme, voimme joutua petojen 
saaliiksi. 

Kun harhaudumme pois Hyvän 
Paimenen laumasta, ja eksym-

me kauas Hänen luotaan, Hän 
lähtee uskollisen Paimenen lail-
la etsimään meitä. Hän kutsuu 
meitä palaamaan luokseen. Hän 
sitoo haavamme ja hoitaa meitä 
armollaan ja rakkaudellaan. 
Tuttu paimenpsalmi 23 on Daa-
vidin virsi. Jumala voiteli Daavi-
din Israelin kuninkaaksi, vaikka 
hän oli vain vaatimaton paimen-
poika. Psalmi kertoo siitä turvalli-
suudesta, jonka usko kolmiyhtei-
seen Jumalaan meille antaa:

Herra on minun paimeneni, ei 
minulta mitään puutu.

Hän vie minut vihreille niityille, 
hän johtaa minut vetten ääreen, 
siellä saan levätä.

Hän virvoittaa minun sieluni, hän 
ohjaa minua oikeaa tietä nimen-
sä kunnian tähden.

Vaikka minä kulkisin pimeässä 
laaksossa, en pelkäisi mitään pa-
haa, sillä sinä olet minun kanssa-
ni. Sinä suojelet minua kädelläsi,
johdatat paimensauvallasi.

Sinä katat minulle pöydän vihol-
listeni silmien eteen. Sinä voite-
let pääni tuoksuvalla öljyllä, ja 
minun maljani on ylitsevuotavai-
nen.

Sinun hyvyytesi ja rakkautesi 
ympäröi minut kaikkina elämäni 
päivinä, ja minä saan asua Her-
ran huoneessa päivieni loppuun 
asti.

SANANEN

RÄÄKKYLÄN LÄHIKIRKKO
KESKI-KARJALAN SRK

Ke 7.5. Klo 15 Rääkkylän rippi-
koululaisten kotikirkkoon tutus-
tuminen kirkossa.
To 8.5. Klo 10 peittotalkoot alasa-
lissa.
Pe 9.5. Klo 13 yhteiskristillinen 
naistenpiiri Tarinatuvalla.
La 11.5. Klo 10 messu Rääkkylän 
kylän kappelissa.
Ti 13.5. klo 10 perhekerho Säteen 
taskussa. Klo 12 hartaus Tarinatuvalla.
To 15.5. Klo 14 papin päiväkahvit 
Tarinatuvalla.
Pe 16.5. Klo 13–15 Rääkky-
län lähikirkon monitoimikerho 

HELLUNTAI- 
SEURAKUNTA

Liperi:
To 8.5. klo 13 päiväpiiri.
Su 11.5. ei tilaisuutta.
Rukoushuone, Kaivantotie 5
www.liperin-helluntaisrk.net

Rääkkylä:
Ke 7.5. klo 18 Sana ja rukous.
Pe 9.5. klo 13 yhteiskristillinen 
naistenpiiri Tarinatuvalla.
Ke 14.5. klo 18 Sana ja rukous.
Kotirinteen kerhohuone, Kinnulantie 7
www.raakkylan-helluntaisrk.net

TAIPALEEN ORT.
SEURAKUNTA

Ke 7.5. klo 9 rukoushetki, Viinijär-
ven vanha pappila. Klo 10 rukous-
hetki ja Säynelammen siivous-
talkoot, Säynelammen leirikeskus, 
tervetuloa!
To 8.5. klo 18.30 ukrainalais-
suomalainen keskustelukerho, 
Outokummun kirkon alakerta.
Pe 9.5. klo 11 ekumeeninen tou-
kosiunaus ja äitienpäiväjuhla, 
Servo, Outokumpu.
La 10.5. klo 10 Aurinkokerho, Vii-
nijärven vanha pappila. Klo 17 vigi-
lia, Polvijärven kirkko.
Su 11.5. klo 10 liturgia, äitienpäi-
vä, Sotkuman tsasouna.
Ma 12.5. klo 17 Outokummun 
kirkon siivoustalkoot.
Ti 13.5. klo 12 Polvijärven eku-
meeninen toukosiunaus, Tapani 
ja Minna Mutanen, Ruvaslahdentie 
45. Klo 16 lastenkerho, Viinijärven 
vanha pappila. Klo 17 Liperin tsa-
sounan siivoustalkoot. Klo 17.30 
kirkkokuoron harjoitukset, Viini-
järven vanha pappila.
Ke 14.5. klo 9 liturgia, Pääsiäisen 
keskijuhla, Outokummun kirkko.
To 15.5. klo 18.30 ukrainalais-
suomalainen keskustelukerho, 
Outokummun kirkon alakerta.
Pe 16.5. klo 10 käsityöpiiri, Outo-
kummun kirkon alakerta.
La 17.5. klo klo 10-16 Ikonipiiri, 
Viinijärven vanha pappila.
Su 18.5. klo 10 liturgia. Liturgian 
jälkeen kristinoppikoulun info-tilai-
suus, Viinijärven kirkko.
To 29.5. retki Nurmekseen isä 
Pentin papiksi vihkimiseen, 20€/hlö. 
Tarkemmat tiedot www.ort.fi/taipale 
tai kansliasta puhelimitse.

Kirkkojen siivoustalkoot alkavat! 
Tervetuloa siistimään hautausmaita, 
kirkkoja ja niiden ympäristöjä talkoo-
hengessä! Ke 7.5. Säynelammen 
leirikeskus, ma 12.5. Outokumpu, 
ti 13.5. Liperi, ti 20.5. Viinijärvi, ke 
21.5. Polvijärven hautausmaa ja to 
22.5. Sotkuman hautausmaa.

Yhteystiedot:
Kirkkoherra Tuomas Järvelin, 
050 566 1700
Pappi Nemanja Balčin 040 673 2918
Kanttori Päivi Hänninen 050 536 7424

Kanslia ma ja to klo 9–12, Viinijär-
ventie 7, Viinijärvi, 050 471 8130. 
taipale@ort.fi
Kotisivut: www.ort.fi/taipale
Facebook: @taipaleenortodoksit
YouTube: Taipaleen ortodoksinen 
seurakunta

LIPERIN EV. LUT.
SEURAKUNTA

Ke 7.5. klo 13 Ekavauvakerho, 
Ylämyllyn srk-talo. Klo 14–15 dia-
konian kohtaamisen kahvihetki, 
Ylämyllyn srk-talo. Klo 14 lapsikuo-
ro Lehmus, Siikasalmen koulu. Klo 
16.30 Laulumiehet, HerranKukka-
ro. Klo 17 perheiden taideilta, 
Kuoringan leirikeskus. Klo 18 Ai-
kut, Ylämyllyn srk-talo.
To 8.5. klo 11 viikkomessu, Ylä-
myllyn srk-talo. Klo 11.30 Sannin 
soppa, Ylämyllyn srk-talo. Klo 
13.30 Alakoululaisten olkkari, 
Ylämyllyn srk-talo. Klo 14.30 lap-
sikuoro Lehmus, Ylämyllyn koulu 

LIPERIN 
ADVENTTISEURAKUNTA

La 10.5. klo 10 jumalanpalvelus, 
Juha Keronen
Su 11. 5. klo 18 Ilmestyskirja avau- 
tuu.

Leipäjakelu maanantaisin klo 10. 
Lisätietoja leipäjakelusta saat Sinikka 
Keroselta 050 338 3561.

Kirpputori avoinna su klo 12–16,  
ma, ke klo 10–17. Tule tekemään löy-
töjä osoitteeseen Heinävedentie 21, 
Liperi. 

KUOLLEET

KUOLLEET

Pe 16.5. klo 12 diakoniakahvit, 
SPR:n kammari Viinijärvi.
La 17.5. perheleiri, Kuoringan lei-
rikeskus. Ennakkoilmoittautumiset 
pe 9.5. mennessä Outi Vihervuori  
040 565 8230 tai Outi Toppi  
0400 425 074.
To 22.5. klo 11.30 seurakun-
takerhojen ja -piirien keväi-
nen lähetysjuhla, Ylämyllyn 
srk-talo. Vieraana Gerson Mgaya. 
Lähetyslounas suositushinta 10 €. 
Kakkukahvit. Tuotto lähetystyölle. 
Ilmoittautuminen to 15.5. men-
nessä kirkkoherranvirastoon ruo-
kailua varten 0400 167 400 tai  
liperi.kirkkoherranvirasto@evl.fi.
La 24.5. klo 10–13 kirkon päi-
väkerhotyön 80 v juhlavuoden 
juhla, Ylämyllyn srk-talo. Juhla klo 10 
ja sen jälkeen muisteloita ja valoku-
via menneiltä vuosilta päiväkerhois-
ta, askartelua ja toimintaa. Ruoka ja 
kakkukahvit tarjolla klo 11–12. Terve-
tuloa mukaan entiset ja nykyiset päi-
väkerholaiset perheineen!
To 29.5. klo 10 helatorstain mes-
su ja vapaaehtoisten siunaa-
minen ja muistaminen, Liperin 
kirkko. Vapaaehtoinen, olet lämpi-
mästi tervetullut siunattavaksi vapaa-

Jyrin yksikkö.Klo 15 kirkkokuoro, 
HerranKukkaro.
Pe 9.5. klo 10 työttömien virkis-
tyspäivä, Kuoringan leirikeskus. 
Klo 13 Parikanniemen ystäväpii-
ri, Viinijärven srk-talo.
Su 11.5. klo 10 messu, Liperin kirk-
ko, kirkkokuoro. Klo 12 messu, Vii-
nijärven kirkko, äitienpäiväkahvitus.
Klo 14 Äidin sydän -ätienpäivä-
konsertti Yhteisvastuulle, Lipe-
rin kirkko. Jari Keronen, laulu, Saara 
Keronen, piano, Tommi Keronen, 
kitara, Annika Ihalainen, puhaltimet, 
Pasi Hirvonen, harmonikka. 
Ti 13.5. klo 9.30 perhekerho, 
Ylämyllyn srk-talo. Klo 10 käsityö- 
ja askartelupiiri, HerranKukkaro. 
Klo 13 raamattu- ja rukouspiiri 
Vaivio, Ylämyllyn srk-talo. Klo 16 
miestenpiiri, Kuoringan leirikes-
kus. Klo 16.30–17.30 ulkojump-
pa, Ylämyllyn srk-talo piha.
Ke 14.5. klo 8.30 aamupuuro, 
Ylämyllyn srk-talo. Klo 12 seura-
kuntakerho, Viinijärven srk-talo. 
Klo 13 Ekavauvakerho, Ylämyllyn 
srk-talo.Klo 17 iltaperhekerho, 
Ylämyllyn srk-talo.
To 15.5. klo 11.30 Sannin soppa, 
Viinijärven srk-talo.

KIRKOLLISET UUTISET
MYÖS VERKOSTA

www.kotiseutu-uutiset.fi
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VUONNA 1975

Pohjois-Euroopassa puhaltaneet viileät luoteenpuoleiset tuulet ovat hidastaneet hanhien muuttoa. Ykkös-
tuhansien yksilöiden parvia on havaittu Liperissä muun muassa Roukalahdella, Kontkalassa ja kirkonkylän 
tuntumassa. Kuvassa pieni osa Riihilahden pelloilla eilen tiistaina levänneistä linnuista.
Viikonloppuna järjestetyssä Tornien taito -kilpailussa Viinijärven Särkijärven lintutornista havaittiin 60 eri 
lintulajia, joukossa muun muassa härkälintu, puukiipijä, liro sekä useampi haukka- ja rastaslaji.

Toukokuun 8. päivän Koti-
seutu-uutisissa pienestä ju-
tusta huokui tyytyväisyyttä, 
kun uutiseen oli päästy kir-
jailemaan, että ”Liperin mu-
siikkielämä on saanut julkis-
ta tunnustusta ja nyt se on 
pääsemässä myös koko kan-
san tietoon”. Liperissä val-
mistauduttiinkin säätämään 

Radiosoitantaa RististäRadiosoitantaa Rististä

Jutta Kurki

VUONNA 2005

Mikko Pönkkä radiovastaanottimet oikeal-
le taajuudelle, sillä Ristin pe-
limannit olivat esiintymässä 
radion yleisohjelmassa. Yh-
tye oli käynyt uutisen mu-
kaan Joensuussa maaliskuun 
loppupuolella äänittämässä 
kahdeksan kappaletta, joiden 
uumoiltiin tulevan radioaal-
loilta 20–25 minuutin pitui-
sena ohjelmana. Pelimanneja 
oli johtanut Oiva Ikonen.

Iloa pukkasi Honkalam-
men nuorisoseuran suun-
taan, kun 8–10-vuotiaiden 
tyttöjen tanssiryhmä Hie-
rakka oli osallistunut huhti-
kuun lopulla hyvällä menes-
tyksellä Joensuussa pidettyyn 
kulttuurisavottaan. Hierakoi-
den ohjelman nimi oli ollut 
Leivotaan.

Hierakat leipoi pronssiaHierakat leipoi pronssia
Mikko Pönkkä Päivi Inkisen ja Jaana Tark-

kosen ohjaama ryhmä oli si-
joittunut pronssisarjaan sekä 
saanut kunniamaininnan sel-
keistä ja reippaista vuoro-
sanoista, jotka olivat olleet 
kuuluvia ja aidon luonnol-
lisia. Tanssimisen oli suju-
nut tarkalla rytmillä ja tar-
koilla askeleilla. Ryhmä oli 
päässyt esiintymään myös 
pääjuhlassa.

Liiku, kun siihen on mahdollisuusLiiku, kun siihen on mahdollisuus

KYSYMYS

Perjantaina alkaa 10 päivän 
jakso, jolloin liputetaan minkä 
neljän asian kunniaksi?

Toukokuun 9. päivä vietetään 
Eurooppapäivää, toukokuun 
toisen sunnuntaina juhlitaan 
äitejä. Heti maanantaina on J. 
V. Snellmanin ja suomalaisuu-
den liputuspäivä. 18.5. siniris-
tilippu nousee salkoon kaatu-
neittein muistoksi.

Liputuspäiviä...Liputuspäiviä...

Rääkkylässä valmistauduttiin mielenosoitukseenRääkkylässä valmistauduttiin mielenosoitukseen

VIIKON KUVA

Huoli Rääkkylän Pihlajako-
din palveluasumisen yksikön 
kohtalosta on siivittänyt pai-
kallisia järjestämään mielen-
osoituksen toukokuun puoli-
välissä. Viime viikonloppuna 
ryhmä rääkkyläläisiä kokoon-
tui suunnittelemaan ja val-
mistelemaan mielenosoituk-
sen välineistöä.

– Kyllä tässä taustalla on 
huoli siitä, että mitä lopulta 
tapahtuu. Paljon vaihtoehtoja 
on ilmoilla. Siirtyvätkö asuk-
kaat sulkemisen tai supis-
tamisen myötä ympäri Poh-
jois-Karjalaa, kysyi Marjukka 
Konttinen-Lappalainen taus-
toittaen mielenosoituksen 
tarkoitusta.

– Ääntä pidetään siihen asti, 
kun tähän saadaan järkevä 
ratkaisu, hän painotti.

Rääkkylän vanhusneuvos-
ton puheenjohtaja Raili Mak-
konen toivoo vetoapua isom-
milta kunnilta.

– Sielläkin on paikat täynnä 
ja tarve tulee jatkossa olemaan 
vieläkin suurempi, Makkonen 
muistutti.

Mikko Pönkkä

Kapina-ryhmänä leikkimie-
lisesti itseään tituleeraavan 
porukan johdattama kulkue 
lähtee 15. toukokuuta toril-
ta kiertäen paloaseman kautta 
Rääkkylän terveyskeskukselle.

– Aiomme kutsua paikal-
le myös Siun soten edustajia. 
Mielenosoitus järjestetään il-
tapäivällä, jotta myös työssä-
käyvät pääsevät osallistumaan, 

Konttinen-Lappalainen totesi.
Iskulauseiden, plakaattien 

ja kylttien lisäksi rekvisiitak-
si on kaavailtu sairaalasänky, 
jota liu’utellaan edes takai-
sin. Potilaaksi sänkyyn aset-
tuu Aune Laakkonen.

– On siellä tarjolla sotesop-
paakin, mutta sillä ei kyl-
lä maha täyty, naurahti 
Laakkonen.

Pyöräilyviikko, Unelmien liikuntapäivä, aurinkoinen ke-
vätpäivä raikkaine lumihiutaleineen, houkuttelevat lenk-
karitarjoukset ja hiljalleen kesään heräävä luonto. Mitä 
mainioimpia syitä työntää nenänsä ulos ovenraosta. 

Keväisin ulos siirtyvät niin monet ohjatut urheilulajit kuin 
jumpatkin. Juoksumatot jäävät vähemmälle kulutukselle, 
kun sulat tiet kutsuvat kuluttamaan kengänpohjia. Kun-
topyörien sijaan kesäpolkimet kaivetaan varastosta. Lau-
antaina omaa menopeliään voi kiusata Liperin kunnan 
johtoportaan kanssa, kun uusia pyöräilyreittejä testataan 
juhlallisesti Unelmien liikuntapäivän hengessä. 

Reitistöjä ja retkeilypolkuja Liperissä ja Rääkkylässä piisaa 
nykyisellään kaikenlaisille liikkujille; ja vielä enemmän pi-
täjä on täynnä "ihan tavallisia" ja samalla upeita tienpät-
kiä kipitellä yksin päätään tuuletellen tai kaverin kanssa 
jutustellen. Keväällä tehty piipahdus Sulkaman Kipinän 
porukkalenkille oli hyvä muistutus, että joskus kannattaa 
ottaa auto alle ja käydä kauempana kävelyretkellä. Paikal-
listen tarinoiden kuuleminen kyläteitä taapertaessa oli val-
lan virkistävää.

Uusiin tuttavuuksiin voi törmätä myös, kun päättää lähteä 
aina mahdollisuuden tarjoutuessa tien päälle. Ota jalat alle, 
kun lapsi jää harrastustunnilleen. Tai jätä auto kaupungille 
mennessä eri suunnalle ja vähän kauemmas kuin yleensä. 
Urheilukelloon askeleita saa, kun hylkää tietokoneen etä-
kokouksen aikana ja ottaa jalat alleen. Palaverin aikana ei 
edes huomaa, miten paljon kilometrejä kertyy mittariin.

Usein hoputan opiskelijoita, että muisti tarvitsee taukoja ja 
liikunta auttaa tutkitusti oppimista. Samaan tapaan pitäisi 
itsekin töissä muistaa, että pää toimii tehokkaammin, kun 
sille antaa pienen palautumishetken. Pieni kierros kylän 
ympäri antaa voimia taas moneksi tunniksi koneen ääreen.

Yhtä tempausta merkityksellisempi hyvä teko itseä koh-
taan voi olla omaa liikkumista lisäävä lupaus. Se voisi kuu-
lua vaikkapa niin, että lupaan kulkea töihin tai harjoituk-
siin vähintään kerran viikossa lihasvoimalla.

Minun lupaukseni on, että liikun aina, kun mahdollista. 
Jatkan talvella alkanutta kuntoilua ja kuntosalilla käymistä 
sekä töissä seisaaltaan ( joskus tanssien) työskentelyä. Kun 
huolehtii omasta kunnosta ja itsensä virkeydestä, jaksaa pi-
tää myös muista huolta.

Viime viikonloppuna valmisteltiin Rääkkylässä iskulausekylttejä 
mielenosoitusta varten.

KOLUMNI
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KOTSARIN KYMPPI

Mikko Pönkkä

SUDOKU

Taso: helppo (nro 514) Taso: vaikea (nro 514)

Vastaukset viikko 18
Nro. 513 (helppo)

Sudokun tavoitteena 
on täyttää ruudut nu-
meroilla 1–9 siten, et-
tä jokainen numero 
on vain kerran jokai-
sella rivillä (vaaka), jo-
kaisessa sarakkeessa 
(pysty) ja joka lohkos-
sa (3×3-ruudukossa).

LIPUTUSPÄIVÄT

Keskiviikko Helmi ja Kastehelmi
Torstai Heino
Perjantai Timo ja Timi
Lauantai Aino, Aini, Aina ja 
Ainikki
Sunnuntai Osmo
Maanantai Lotta
Tiistai Kukka ja Floora

Ortodoksisessa kalenterissa:
Keskiviikko Hannes, Hannu, 
Hans, Iivo, Jani, Janne, Johan-
nes, Joni, Jonne, Jonni, Jouni, 
Juha, Juhana, Juhani, Juho, 
Jukka ja Jussi
Torstai Arseni, Arsi, Hannes, 
Hannu, Hans, Iivo, Jani, Janne, 
Johannes, Joni, Jonne, Jonni, 
Jouni, Juha, Juhana, Juhani, 
Juho, Jukka ja Jussi
Perjantai Esa, Esaias, Klaus, 
Niila, Niilo, Niki, Niklas, Niko, 
Nikolai, Nikolas ja Risto
Lauantai Asmo, Elmo, Rasmus 
ja Taisia
Sunnuntai Kiril ja Mefodi
Maanantai Herkko, Herman ja 
Hermanni
Tiistai Gabriel, Hannes, Hannu, 
Hans, Iivo, Jani, Janne, Johan-
nes, Joni, Jonne, Jonni, Jouni, 
Juha, Juhana, Juhani, Juho, 
Jukka, Jussi ja Kaapo

Pe 9.5.Eurooppa-päivä
Su 11.5. äitienpäivä
Ma 12.5. J.V. Snellmanin päivä, 
suomalaisuuden päivä

Koulujen ja päiväkotien ruokalista 
viikko 20

Liperi
Maanantai Kermainen broileri-
kastike
Tiistai Hernekeitto
Keskiviikko Pinaatti-raejuusto-
nappi
Torstai Makkarakeitto
Perjantai Lohikiusaus

Rääkkylä
Maanantai Kermainen possu-
pata
Tiistai Lohikiusaus
Keskiviikko Nugetit
Torstai Jauhelihapihvit
Perjantai Hernekeitto

MUISTILISTA

TAPAHTUMAT

SPR:n
Ylämyllyn osasto

P-K:n syöpäyhdistys
Liperin osasto

Viinijärven
Eläkkeensaajat

Liperin
Sydänyhdistys

MLL
Liperin Yhdistys

Eläkeliiton
Liperin yhdistys

Liperi-Seura
Ylämyllyn
Yllätys

Poimi parhaat
tapahtumavinkit 

Kotsarista!

Viime viikon kovimmasta suo-
rituksesta jalkapallossa pai-
kallisittain vastasi Kakkosessa 
pelaava Ylämyllyn Yllätyksen 
naisten joukkue. Yly kohtasi 
vieraskentällä sarjanousua ha-
muavan porvoolaisen Athene 
FC:n. Ennakkoon altavastaajan 
asemaan laitettu Yllätys raa-
pi ottelusta selvän 4–1 voiton. 

Kaikki maalit tehtiin ensim-
mäisellä puoliajalla.

Ottelun kahdesta ensim-
mäisestä maalista vastasi San-
ni Mäkiranta. Seuraavat kaksi 
osumaa teki puolestaan Sofia 
Parkkinen. Kotijoukkue sai 
maalattua kerran ensimmäi-
nen puoliajan lisäajalla.

Miesten Kolmosessa pelaavat 
Ylämyllyn Yllätys sekä Nie-
misen Urheilijat eivät saaneet 
kartutettuaan pistetiliään. Per-
jantaina NiemU hävisi ehkä 
hieman yllättäenkin Kuopios-
ta vierailleelle Kings SC:lle 1–3. 
Yllätys käväisi sunnuntaina Ii-
salmessa PK-37:n vieraana, jos-
ta tuomisina oli 0–4 tappio.

Naiset Naiset 
hakivat kovan hakivat kovan 
vierasvoitonvierasvoiton

Ti 13.5. klo 17 syöpään sairastu-
neiden ja läheisten vertaisryh-
män tapaaminen Nopsakin laavul-
la Liperissä. Kevään viimeinen tapaa-
miskerta. Laavulle johtava tie lähtee 
ortodoksisen kirkon vierestä. Sateen 
sattuessa Yhteisötalolla. Lisätietoja 
Anna-Maijalta 050 5161297.

Ke 14.5. klo 17–19 iltaperhekah-
vila MLL:n päiväkodilla, Jyrinlenkki 
16A. Ulkoillaan ja tehdään omia pie-
niä hyötykasvi-istutuksia.

To 15.5. klo 13 Sydänkahvila Yhtei-
sötalolla Liperissä. Vieraana apteekka-
ri Tuulia Väisänen, aiheena ”Lääkkeet 
ja niiden hinta, lääkkeiden saatavuus ja 
turvallinen käyttö”. Mahdollisuus kysy-
myksille ja keskustelulle. Päiväkahvi- ja 
-teetarjoilu tilaisuuden alussa. 

SPR Ylämyllyn osasto kiittää kä-
vijöitä tämän vuoden kerhoke-
väästä. Kerho jatkaa taas syksyllä, 
seuraa ilmoittelua tällä palstalla.

La 10.5. klo 10 alkaen siivous-
talkoot Liperin museoalueella. 
Kahvitarjoilu. 

La 10.5. klo 9.30–12 P13 Kakko-
sen turnaus, klo 13 T18 Ykkönen Yl-
lätys–PK-35 yj.
Su 11.5. klo 16 P14 Yllätys–KuPS.

Ke 7.5. klo 18–19 Ylämyllyn lu-
kupiiri Ylämyllyn kirjastolla. Teokse-
na Iida Rauma: Hävitys. 
To 8.5. klo 10–11 Viinijärven lu-
kupiiri Viinijärven kirjastolla. Teokse-
na Iida Rauma: Hävitys. 
Pe 9.5. klo 10–11 Liperin lukupii-
ri Liperin kirjastolla. Teoksena Iida Rau-
ma: Hävitys. Klo 12–14 musiikillinen 
äitienpäiväkahvila Rääkkylän kirjas-
tolla. Yhteislaulua säestää pianolla Anu 
Hirvonen, runoja, kahvila. Rääkkylän 
koulun lapset laulavat klo 12.
Ma 12.5. klo 9 satutuokio Rääkky-
län kirjastolla. Soveltuu parhaiten noin 
3–7-vuotiaille, luetaan pidempi satu. 
Ke 14.5. klo 9 lorutuokio Rääk-
kylän kirjastolla. Soveltuu parhaiten 
noin 1–3-vuotiaille, luetaan lyhyem-
pi satu ja lorutellaan. Klo 9.30 satu-
tunti Ylämyllyn kirjastolla. 

RUOKALISTAT

NIMIPÄIVÄT

Liperin yhteiskoulussa 
kevätlukukaudella 1955 

olleet oppilaat, 
kokoonnumme 
ti 27.5. klo 10. 

Tähkä-museolle, 
Koulukuja 1, Liperi. 

Ruokailumahdollisuus 
koululla. Ilmoittautumiset 

Eero Parviaiselle 
25.5. mennessä 
044 268 7889. 

Tervetuloa!Tervetuloa!

Samuli Moilasen kevätkonsertti
Torstaina 15.5.2025 klo 13 
Penttilä-salissa (Koulukuja 1, Liperi)
Kahvitarjoilu klo 12.30. Vapaa pääsy!
Liperin ikäihmisten neuvoston toimikauden 
päätöskonsertissa esiintyy taiteilija Samuli 
Moilanen. Kepeä keväinen konsertti sisältää 
viihdemusiikkia, iskelmää, kansanlauluja 
ja pianomusiikkia - saattaapa mukana olla 
jokin Chopinin suosituista valsseistakin.

OLLILAN TUVAN
GOSPEL-ILTA TO 8.5. KLO 19

RetroSoi
Musiikkia, Sanaa ja todistuksia

Mattisenlahdentie 37
Ylämylly Tervetuloa!

Liperin Martat

To 8.5. klo 18 Marttailta Yhteisö-
talolla, Opintie 2, Liperi. Illan teema-
na on yhteistyö liperiläisten martta-
yhdistysten kesken ja aiheesta kertoo 
meille vertaismartta Seija Riissanen. 
Toivomme saavamme iltaan vieraita 
myös muista yhdistyksistä. 

Ti 13.5. klo 10 Äitienpäiväkerho 
Yhteisötalolla Opintie 2, Liperi. Oh-
jelmaa ja kakkukahvit.
Ti 20.5. klo 10 ekumeeninen 
toukosiunaus Eija ja Pentti Hytti-
sellä, Lappilanniemi 12, Roukalahti.
Kahvitarjoilu. 
To 22.5. Ilomantsin kirkkopäi-
vään järjestetään bussikuljetus. 
Reitti: klo 7.15 Outokumpu, klo 7.35 
Viinijärvi, klo 8.00 Liperi, klo 8.15 
Ylämylly, klo 8.30 matkailupysäkki 
Jns. Ilmoittautumiset 10.5. mennes-
sä, irmakois@hotmail.com tai 050 
325 3787.  

Ma 12.5. klo 14 kerho Viini-
järven seurakuntatalossa. Vie-
raana Roosa Westman SiunSote/
digikeskuksesta.

Äidin sydän -konsertti YhteisvastuulleÄidin sydän -konsertti Yhteisvastuulle

Vapaa pääsy!
Vapaa pääsy!Tervetuloa!
Tervetuloa!

Liperin kirkossa su 11.5. klo 14Liperin kirkossa su 11.5. klo 14
Pasi Hirvonen, harmonikka
Meri Wähä, harmonikka
Jari Keronen, laulu
Saara Keronen, piano
Annika Ihalainen, poikkihuilu
Tommi Keronen, kitara

Kotiseutu-uutisten  
pisteellä Liperin Vappu 
-tapahtumassa arvottiin 
Saariston Puodin 50€:n 

lahjakortti.
Arpaonni suosi 

Silja Pesosta
Vaiviosta

Onnea voittajalle ja 
kiitos kaikille 

pisteellämme 
vierailleille
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Vapaaehtoisuus äidinVapaaehtoisuus äidin
ja pojan harrastuksenaja pojan harrastuksena

HYVÄNTEKIJÄT

Sirpa Naumanen

Jari Partanen

Honkalammella 
Liperissä asuvat Outi 
ja Kalle Konttinen 
ovat tuttuja kasvoja 
Liperin seurakunnan 
tapahtumissa. 
Vapaaehtoisuus on 
kummallekin sydämen 
asia.

Outi Konttinen on jo eläk-
keellä Honkalampi-keskuksen 
vammaispalvelun johtavan so-
siaalityöntekijän virasta. Kal-
le Konttinen tekee palkkatyö-
tä KKR Steel Oy:ssä, mutta hän 
rientää moniin tehtäviin va-
paa-ajallaan, muun muassa jär-
jestyksenvalvojaksi urheilu- ja 
muihin tapahtumiin.

Ihmisten auttaminen on 
67-vuotiaalle Outi Konttiselle 
luontaista, samoin 42-vuotiaal-
le Kalle Konttiselle. 

– Tulee hyvä mieli itselle-
kin, antaessaan saa. Kalle usein 
sanoo minulle, että kannattaa 
tehdä, ennen kuin tulee niin 
vanhaksi, ettei jaksa, Outi Kont-
tinen naurahtaa.

Hän kokee eläneensä jopa 
huoletonta elämää siihen asti, 
kunnes aviomies Jukka Kont-
tinen neljä vuotta sitten äkil-
lisesti sairastui ja menehtyi. 
Sydämen verisuonissa olleet tu-
kokset ja niitä seurannut hal-
vaantuminen oli kuuden viikon 
jakso, jolloin toivo ja epätoivo 
olivat läsnä. 

– Jukan sydän ei olisi enää 
kestänyt uutta elvyttämistä. 
Joka päivä Liperin terveyskes-
kussairaalasta lähdettyämme 
toivoimme kuitenkin huomi-
sen tulevan. Viimeisenä iltana 
Jukka tarttui yhä uudestaan kä-
teeni eikä olisi laskenut irti, pu-
humaan hän ei enää kyennyt. 
Kalle olikin aavistanut kuole-
man saapuvan. 

Seurakunnan toimintaan meni 
ensin Kalle Konttinen. 

– Isän kuoleman jälkeen äiti 
sai sätkyn, kun ilmeni, että en 

enää aikuisena kuulunut kirk-
koon. Äidin toiveesta liityin 
uudestaan.

Liittymisen jälkeen Kalle 
Konttinen tutki seurakunnan si-
vuilta toimintavaihtoehtoja. 

– Ensin menin miestenpii-
riin, jossa aktiivinen seurakun-
talainen Juha Meronen kysäisi, 
tulisinko vapaaehtoissuntiok-
si Ylämyllylle. Sitten pyydettiin 
kirkollisvaaleihin ehdokkaak-
si. Nyt olen oman ryhmämme 
ensimmäinen varavaltuutettu ja 

palvelutyön johtokunnan jäsen.
Outi Konttinen taas on ruoka-

tehtävissä useasti. 
– Sannin soppa on hieno työ-

muoto. Olen tapahtumassa joka 
kerta Ylämyllyllä ja Heinävedel-
lä. Teen leivonnaisia ja jälkiruo-
kia, katan pöytää. On ihana tava-
ta siellä ihmisiä.  Ja Viinijärven 
piirakkapiirissä käyn. Aloitin ke-
väällä myös ulkoilutusystävänä.

Yhteinen mieluisa tekeminen 
äidillä ja pojalla on puusavot-

ta, jota aherretaan Heinävedel-
lä Vihtarissa. 

– Siellä on Jukan kotipaik-
ka, joka on nykyisin Kallen 
omistuksessa, Outi Konttinen 
kertoo.

Kalle Konttinen on kehit-
tänyt puiden kaadot metsästä 
kuljetuksineen kätevään muo-
toon mönkijän ja juontoreen 
avulla. Kovakuntoinen äiti on 
luonnollisesti apuna. 

– Äiti on vänkärinä, ja on-
kin kova tyttö tekemään, siinä 

moni nuorempi hyytyisi, Kalle 
Konttinen kehuu.

Vihtari on kummallekin ra-
kas paikka. 

– Siellä on kaikki, linnunlau-
lut ja luonto, Outi Konttinen 
kuvailee.

Äitienpäivänä ei mennä met-
sään, vaan todennäköisesti 
pizzalle. 

– Ja ostin minä sulle kerran 
lahjakortin jalkahoitoon, Kalle 
Konttinen virnuilee juhlapäi-
vän muistamisen.

Savo-Karjalan vesiensuojelu-
yhdistyksen ja Ely-keskuk-
sen asiantuntijat Tiina Kontio 
ja Tiina Käki ovat kiertäneet 
tänä keväänä ahkerasti kar-
toittamassa ja tarjoamassa 
apuaan erilaisiin vesien kun-
nostamishankkeisiin Liperissä 
ja lähikunnissa. Mukana ovat 
Liperistä Riihilampi-Reilam-
pi, Niinikkolampi, Kuorinka 
ja useampien kuntien järvistä 

Liperin alueella on suunnitteilla Liperin alueella on suunnitteilla 
useita vesien kunnostustoimenpiteitäuseita vesien kunnostustoimenpiteitä

Viinijärvi ja Juojärvi.
Viinijärven kalatalousalueen 

keskustelutilaisuus pidettiin 
huhtikuun alkupuolella. Alue 
käsittää Viinijärven lisäksi myös 
Kuoringan. Viinijärven alueel-
la on tehty kunnostustoimia lä-
hinnä Polvijärven puolella. 

Kunnostustoimenpiteitä on 
tehty alueella jo aiemmin. Nii-
tä ovat olleet niitot, kalatalo-
udelliset kunnostukset ja va-
luma-aluekunnostukset. Tiina 
Kontion mukaan alueella on 
oltu esimerkillisiä, kekseliäitä 

ja ahkeria jo aiempien vuosien 
aikana.

Liperiläisiä toimijoita alu-
eella ovat muun muassa Tai-
paleen kalaveden osakaskunta, 
Kuoringan osakaskunta, Kuo-
ringan järviyhdistys ja Vaivion 
vesistökunnostus.

Tilaisuudessa nousivat esil-
le Kuoringan osalta vesirut-
to. Monella virkistyskäyttäjäl-
lä ja kalastajalla on vesiruton 
kanssa. Kuoringalla vesirut-
toa esiintyy 3–5 metrin syvyy-
dessä. Niitä voitaisiin poistaa 

testisukelluksilla.

Vesikasvit ovat ongelma muual-
lakin. Niitä voitaisiin hoitopois-
taa myös ylimaakunnallisella 
hankkeella.

Pohdintaa käytiin myös valu-
ma-aluekunnostuksista. Onko 
niiden kunnostuksiin saata-
vissa tarpeeksi tietoa. Kun-
nostustarpeita on useilla alu-
eilla. Yksi tärkeistä kohteista 
olisi Tatjananpuro Kuoringalla. 
Kunnostuksissa omarahoitus-
osuuden löytyminen koettiin 

ongelmalliseksi.
Taipaleen osakaskunta nosti 

esille lintulahtien kunnostuk-
sen omalla alueellaan.

Keväisen kartoituskierrok-
sen vetänyt Tiina Kontio kertoi, 
että hankkeiden suuntaviivoja 
pohditaan tilaisuuksien jälkeen 
ja niistä kerrotaan myöhem-
min lisää. Riihilammen-Rei-
lammen ja Niinikkolammen 
alueille suunnitellaan toden-
näköisesti hanketta, jossa rehe-
vyyshaittoja torjutaan kelluvilla 
kosteikkolautoilla.

Kalle Konttiselle on tuttua sytyttää kynttilät jumalanpalvelusta varten Ylämyllyn seurakuntatalon alttarilla. Outi Konttinen taas on usein 
Sannin sopan talkoissa.
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OtsakeOtsake

TV-VIIKKO 7.–13.5.

06:25	 Ylen aamu
09:30	 Puoli seitsemän
10:00	 La Promesa - Salaisuuksien 
	 kartano
11:00	 Yle Uutiset Uusimaa
11:05	 Yle Uutiset Kaakkois-Suomi
11:10	 Yle Uutiset Lounais-Suomi
11:15	 Yle Uutiset Häme
11:20	 Yle Uutiset Pirkanmaa
11:25	 Yle Uutiset Keski-Suomi ja 
	 Etelä-Savo
11:30	 Yle Uutiset Itä-Suomi
11:35	 Yle Uutiset Pohjanmaa
11:40	 Yle Uutiset Pohjois-Suomi
11:45	 Yle Uutiset Lappi
11:50	 Yle Oddasat
11:54	 Oddasat
12:10	 Veden saartamat
12:40	 Vera Stanhope tutkii
13:25	 Pimeänpirtin hävitys 
15:02	 Tulossa: Lakeuksien lukko
15:05	 Kuka kutsui Kokanderin
15:35	 A-studio viittomakielellä
16:05	 Kapteeni Höökin seikkailut
16:35	 Yle Uutiset selkosuomeksi
16:40	 Yle Oddasat
16:45	 Novosti Yle

16:50	 Yle Uutiset viittomakielellä
16:55	 Yle Uutiset Alueeltasi
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Vera Stanhope tutkii
17:57	 Kovan viikon ilta
18:00	 Yle Uutiset
18:21	 Puoli seitsemän
18:23	 Yle Uutiset Alueeltasi
18:30	 Puoli seitsemän
19:00	 Hitler - todistajien äänet
19:49	 Luontopäiväkirja
20:00	 Kulttuuricocktail Live
20:29	 Yle Uutiset
20:55	 Urheiluruutu
21:05	 A-studio
21:45	 Yle Uutiset
21:49	 Urheiluruutu
21:53	 Yle Uutiset Uutis-Suomi
22:00	 Uskoton
22:50	 Oddasat
23:05	 Jääkiekkounelmia

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:53	 Martta puhuu
07:16	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:18	 Arvaa kuinka paljon sinua 

	 rakastan
07:29	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:30	 Pablo
07:41	 Ritari Mikke
07:54	 Tipo
08:01	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
08:02	 Mitä ihmettä?
08:07	 Ruso ja rihmalat
08:19	 Nimipäiväonnittelu
08:21	 Pikku Kakkonen
08:22	 Athleticus
08:25	 Haukku ja Poku
08:36	 Näin meillä
08:50	 Kotijumppaa Sofian kanssa
09:10	 Kotiinpalaajat
09:40	 Antiikkikaksintaistelu
10:10	 Eränkävijät
10:40	 Veljesten keittiössä
11:10	 Ulos luontoon Kevätseuranta
11:40	 Vedenalainen Islanti
12:30	 Tanskalainen maajussi
13:00	 Paksut pariskunnat
13:30	 Modernit miehet
13:55	 Tervo & Halme 
	 tosisuomalaisuutta etsimässä
14:25	 Ruma Suomi
14:55	 Sohvaperunat
15:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma

16:00	 Gilmoren tytöt
16:40	 Siskonpeti
16:45	 Itse Valtiaat
17:00	 Pikku Kakkonen
18:00	 Jääkiekkoilun MM-1995 - Se 
	 on siinä
19:15	 Modernit miehet
19:35	 Tervo & Halme 	
	 tosisuomalaisuutta etsimässä
20:05	 Naissotilaat
20:35	 Rikostarinoita Suomesta
21:05	 Tupa 13
21:25	 Tupa 13
21:40	 Kirjolla
22:07	 Tšernobylin onnettomuus
22:51	 Pää puristuksessa

06:15	 Aamusää
06:25	 Huomenta Suomi
10:00	 Emmerdale
10:30	 Kauniit ja rohkeat
11:00	 Ostoskanava
12:00	 Kolmosvaihde
12:30	 Unelma-asunto auringon alta
13:30	 Pitääkö olla huolissaan?
14:30	 Julkkisten tietotoimisto
15:00	 Race Across The World Suomi

16:00	 Salatut elämät
16:30	 Kauniit ja rohkeat
16:58	 Uutiset
17:04	 Päivän sää
17:05	 Viiden jälkeen
17:55	 Uutiset
18:00	 Päivän sää
18:05	 Viiden jälkeen
18:30	 Emmerdale
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:20	 Päivän sää
19:25	 Tulosruutu
19:30	 Salatut elämät
20:00	 The Floor Suomi
21:30	 Julkkisten tietotoimisto
22:00	 Kymmenen Uutiset
22:20	 Päivän sää
22:25	 Tulosruutu
22:35	 Rikospaikka
23:35	 Love Island Suomi
00:35	 Musta valo
01:30	 Tämä on tämä
02:25	 Pitääkö olla huolissaan?
03:20	 Atlantan plastiikkakirurgit
04:10	 Huimat huushollit

06:00	 Sunny Bunnies

06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Smurffit
06:45	 LEGO Friends: Uusi luku
07:10	 Ninjago: Lohikäärmeiden 
	 nousu
07:30	 Tara Duncan
07:45	 Sonic Boom
08:00	 Huvila & Huussi
09:00	 Remppa vai muutto Australia
10:05	 Lomakoti auringon alta
11:05	 Haluatko miljonääriksi?
12:00	 Tähtiarpa
13:55 - 14:55 Valitut Palat Collection
14:55	 Remppa vai muutto Australia
16:00	 Poliisikoira Rex
17:05	 Tähtiarpa
17:10	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
17:15	 Superpesis
17:20	 Huvila & Huussi
18:20	 IS esittää: Sain sen videolle
18:30	 Suuri seikkailu
20:00	 Savotta
21:00	 Burgerimiehet Välimerellä
22:00	 Petolliset
23:30	 Rosvopankki
00:30	 Diili
02:00	 Poliisit
03:00 - 05:00 Suomen Tulli

TV 1

TV 2

MTV 3

NELONEN

KESKIVIIKKO 7.5.

06:25	 Ylen aamu
09:30	 Puoli seitsemän
10:00	 La Promesa - Salaisuuksien 
	 kartano
10:56	 Pieni suuri maailma
11:00	 Yle Uutiset Uusimaa
11:05	 Yle Uutiset Kaakkois-Suomi
11:10	 Yle Uutiset Lounais-Suomi
11:15	 Yle Uutiset Häme
11:20	 Yle Uutiset Pirkanmaa
11:25	 Yle Uutiset Keski-Suomi ja 
	 Etelä-Savo
11:30	 Yle Uutiset Itä-Suomi
11:35	 Yle Uutiset Pohjanmaa
11:40	 Yle Uutiset Pohjois-Suomi
11:45	 Yle Uutiset Lappi
11:50	 Yle Oddasat
11:54	 Oddasat
12:10	 Kulttuuricocktail Live
12:40	 Vera Stanhope tutkii
13:25	 Lakeuksien lukko 
14:44	 Tulossa: Rovaniemen 
	 markkinoilla
14:50	 A-studio
15:30	 Yle Uutiset selkosuomeksi
15:35	 Yle Oddasat
15:40	 Novosti Yle

15:45	 Yle Uutiset viittomakielellä
15:50	 Yle Uutiset Alueeltasi
15:55	 Eduskuntalähetykset
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Vera Stanhope tutkii
17:56	 Raha-Suomi tiiviisti: matkalla 
	 maailmalle 
18:00	 Yle Uutiset
18:21	 Puoli seitsemän
18:23	 Yle Uutiset Alueeltasi
18:30	 Puoli seitsemän
19:00	 Raha-Suomi
20:00	 Kirjolla
20:29	 Yle Uutiset
20:55	 Urheiluruutu
21:05	 A-studio
21:45	 Yle Uutiset
21:49	 Urheiluruutu
21:53	 Yle Uutiset Uutis-Suomi
22:00	 Ulkolinja
22:58	 Oddasat
23:15	 Houkutus naapurissa

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:55	 Hei Taavi
07:00	 Tete ja Mama

07:07	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:08	 Nelli ja Noora
07:16	 Fluugalaiset
07:27	 Laurin laiva
07:34	 Pii ja Poju
07:45	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:47	 Ryhmä Hau
08:09	 Nimipäiväonnittelu
08:11	 Pikku Kakkonen
08:12	 Galaxi
08:13	 Ellun kamut
08:24	 Poika, tyttö, koira, kissa, hiiri 
	 ja juusto
08:36	 Kotikadun jengi ja vihreä 
	 valo
08:50	 Kotijumppaa Sofian kanssa
09:10	 Grönlannin unelmakodit
09:40	 Antiikkikaksintaistelu
10:10	 Eränkävijät
10:40	 Veljesten keittiössä
11:10	 Ulos luontoon Kevätseuranta
11:40	 Hädänalaisten eläinten 
	 ystävä
12:21	 Poliisi selvittää 
12:30	 Tanskalainen maajussi
13:00	 Paksut pariskunnat
13:30	 Modernit miehet
13:50	 Tervo & Halme 
	 tosisuomalaisuutta etsimässä

14:20	 Pirjo
14:25	 Ruma Suomi
14:55	 Sohvaperunat
15:41	 Siskonpeti
15:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
16:41	 Roller Derby -siskot
16:45	 Itse Valtiaat
17:00	 Pikku Kakkonen
17:59	 Outojen ihmisten 
	 Reposaari
18:10	 Sportliv
18:20	 Käsipallon EM-karsinta: 
	 FIN - MNE
20:15	 Jääkauden salaisuudet
21:00	 Rajaton & Sinfonia Lahti
22:20	 Musta valo
23:05	 Mitä tapahtui Per 
	 Vålnesille?

06:15	 Aamusää
06:25	 Huomenta Suomi
10:00	 Emmerdale
10:30	 Kauniit ja rohkeat
11:00	 Ostoskanava
12:00	 Huimat huushollit
13:00	 Tämä on tämä

14:00	 Unelmia Italiassa
14:30	 MasterChef Suomi
16:00	 Salatut elämät
16:30	 Kauniit ja rohkeat
16:58	 Uutiset
17:04	 Päivän sää
17:05	 Viiden jälkeen
17:55	 Uutiset
18:00	 Päivän sää
18:05	 Viiden jälkeen
18:30	 Emmerdale
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:20	 Päivän sää
19:25	 Tulosruutu
19:30	 Salatut elämät
20:00	 Kotoisa
21:00	 Suurmestari
22:00	 Kymmenen Uutiset
22:20	 Päivän sää
22:25	 Tulosruutu
22:55	 Love Island Suomi
23:55	 Pitääkö olla huolissaan?
02:20	 Selviytyjät
03:15	 Selviytyjät
04:10	 Ice Road Truckers

06:00	 Sunny Bunnies

06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Smurffit
06:45	 LEGO Friends: Uusi luku
07:10	 Ninjago: Lohikäärmeiden 
	 nousu
07:30	 Tara Duncan
07:45	 Sonic Boom
08:00	 Huvila & Huussi
09:00	 Remppa vai muutto Australia
10:00	 Korkeasaari
11:00	 Haluatko miljonääriksi?
12:00	 Tähtiarpa
13:55 - 14:55 Valitut Palat Collection
14:55	 Remppa vai muutto Australia
15:55	 Maryn helpot kokkailut
16:25	 Tähtiarpa
16:30	 Savotta
17:30	 Huvila & Huussi
18:30	 Petolliset
20:00	 Farmi Suomi
21:35	 Erikoisjoukot
22:35	 Rosvopankki
23:40	 Top Gear Suomi
01:10	 Superpesis
01:15	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
01:20	 Diili
02:50	 Poliisit
03:50	 Suomen Tulli
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06:25	 Ylen aamu
09:30	 Puoli seitsemän
10:00	 La Promesa - Salaisuuksien 
	 kartano
11:00	 Yle Uutiset Uusimaa
11:05	 Yle Uutiset Kaakkois-Suomi
11:10	 Yle Uutiset Lounais-Suomi
11:15	 Yle Uutiset Häme
11:20	 Yle Uutiset Pirkanmaa
11:25	 Yle Uutiset Keski-Suomi ja 
	 Etelä-Savo
11:30	 Yle Uutiset Itä-Suomi
11:35	 Yle Uutiset Pohjanmaa
11:40	 Yle Uutiset Pohjois-Suomi
11:45	 Yle Uutiset Lappi
11:50	 Yle Oddasat
11:54	 Oddasat
12:10	 Kulttuuricocktail Kirjat
12:40	 Vera Stanhope tutkii
13:26	 Rovaniemen markkinoilla 
14:45	 Sokeana sotaa pakoon
15:06	 Hulluuden historia
15:55	 A-studio
16:35	 Yle Uutiset selkosuomeksi
16:40	 Yle Oddasat
16:45	 Novosti Yle

16:50	 Yle Uutiset viittomakielellä
16:55	 Yle Uutiset Alueeltasi
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Vera Stanhope tutkii
17:56	 Kovan viikon ilta
18:00	 Yle Uutiset
18:21	 Puoli seitsemän
18:23	 Yle Uutiset Alueeltasi
18:30	 Puoli seitsemän
19:00	 Hakekaa kätilö!
19:54	 Tarinoita metsästä
20:00	 Euroviisut: sotaa ja lovee
20:29	 Yle Uutiset
20:55	 Urheiluruutu
21:05	 Sodan ja rauhan lapset
22:12	 Yle Uutiset
22:16	 Urheiluruutu
22:20	 Yle Uutiset Uutis-Suomi
22:30	 Happy Valley, varjojen 
	 laakso
23:25	 Oddasat
23:40	 Cambridgen vakoojat

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:53	 Humps

07:00	 Poppelikumpu
07:05	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:06	 Pipsa Possu
07:11	 Olivia
07:22	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:26	 Stella ja Sami
07:38	 Pikku Kakkosen posti
07:43	 Tie tähtiin
07:55	 Tuomon laulu
07:58	 Emmi ja Kuru
08:09	 Retki-Roope
08:20	 Nimipäiväonnittelu
08:22	 Pikku Kakkonen
08:23	 Galaxi
08:24	 Eka & Helmi
08:36	 Voihan Poni
08:50	 Kotijumppaa Sofian kanssa
09:10	 Grönlannin unelmakodit
09:40	 Antiikkikaksintaistelu
10:10	 Eränkävijät
10:40	 Veljesten keittiössä
11:10	 Ulos luontoon 
	 Kevätseuranta
11:40	 Luonnonlaki
12:50	 Tanskalainen maajussi
13:20	 Paksut pariskunnat
13:50	 Rakastamme kalliita kelloja
14:48	 Tarinoita metsästä

14:55	 Sohvaperunat
15:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
16:00	 Gilmoren tytöt
16:40	 Siskonpeti
16:45	 Itse Valtiaat
17:00	 Pikku Kakkonen
18:00	 Alpo Jaakolan patsaspuisto 
	 Loimaalla
18:10	 Karjalan kunnailla
19:00	 Tupa 13
19:20	 Tupa 13
19:35	 Katastrofielokuvien 
	 loppukohtauksia 
19:55	 Exploring Earth
20:00	 Arktinen kriisi
20:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
21:00	 Karppi
21:50	 YleXPop
22:50	 Stacey Dooley yökylässä
23:35	 Osta mun pikkarit

06:15	 Aamusää
06:25	 Huomenta Suomi
10:00	 Emmerdale

10:30	 Kauniit ja rohkeat
11:00	 Ostoskanava
12:00	 Huimat huushollit
13:00	 Kotoisa
14:00	 The Floor Suomi
15:30	 Salatut elämät
16:00	 Kauniit ja rohkeat
16:30	 Emmerdale
17:00	 MM-kisastudio
17:15	 Jääkiekon MM: Itävalta - 
	 Suomi
18:50	 Seitsemän Uutiset
19:00	 Jääkiekon MM: Itävalta - 
	 Suomi
19:40	 MM-kisastudio
21:00	 Hymyä!
22:00	 Kymmenen Uutiset
22:20	 Päivän sää
22:25	 Tulosruutu
22:35	 Love Island Suomi
23:35	 Rocky 
02:00	 Rikospaikka
02:55	 Musta valo
03:50	 Ice Road Truckers

06:00	 Sunny Bunnies

06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Smurffit
06:45	 LEGO Friends: Uusi luku
07:10	 Ninjago: Lohikäärmeiden 
	 nousu
07:30	 Tara Duncan
07:45	 Sonic Boom
08:00	 Huvila & Huussi
09:00	 Remppa vai muutto 
	 Australia
10:05	 Lomakoti auringon alta
11:05	 Haluatko miljonääriksi?
12:00	 Tähtiarpa
13:55 - 14:55 Valitut Palat Collection
14:55	 Remppa vai muutto 
	 Australia
15:55	 Maryn helpot kokkailut
16:25	 Tähtiarpa
16:30	 Korkeasaari
17:30	 Savotta
18:30	 Farmi Suomi
20:00	 Tähdet, tähdet
21:30	 Erikoisjoukot
22:30	 Vaarallinen tehtävä 
00:50	 Duudsonit-elokuva 
02:25	 Poliisit
03:25	 Suomen Tulli
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07:00	 Helene selvittää
08:00	 Yle Uutiset
08:05	 Kun rakkaus satuttaa
09:00	 Yle Uutiset
09:05	 Hitler - todistajien äänet
09:54	 Tarinoita metsästä
10:00	 Yle Uutiset
10:05	 Ykkösaamu
10:45	 Yle Uutiset Uusimaa
10:50	 Yle Uutiset Kaakkois-Suomi
10:55	 Yle Uutiset Lounais-Suomi
11:00	 Yle Uutiset Häme
11:05	 Yle Uutiset Pirkanmaa
11:10	 Yle Uutiset Keski-Suomi ja 
	 Etelä-Savo
11:15	 Yle Uutiset Itä-Suomi
11:20	 Yle Uutiset Pohjanmaa
11:25	 Yle Uutiset Pohjois-Suomi
11:30	 Yle Uutiset Lappi
11:35	 Yle Oddasat
11:39	 Oddasat
11:55	 Tarinoita metsästä
12:00	 Hulluuden historia
12:40	 RSO Musiikkitalossa
13:20	 Aina ratissa - Kalle 
	 Rovanperän tie 
	 maailmanmestariksi 

14:20	 Hanssin-Jukka
14:50	 Euroviisut: sotaa ja lovee
15:20	 Efter Nio
16:20	 Strömsö
16:50	 Novosti Yle
16:55	 Yle Uutiset viittomakielellä
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Neiti Scarlet ja Herttua
18:00	 Yle Uutiset
18:10	 Urheiluruutu
18:15	 Afrikan eläinten auttajat
18:40	 Avara luonto: Ihmeellinen 
	 Aasia
19:30	 Shetlandsaarten murhat
20:29	 Yle Uutiset
20:45	 Urheiluruutu
21:00	 Chelsean etsivä
22:30	 Minun musiikkini
23:15	 Tammisunnuntai 1918

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:52	 Nappulat
07:04	 Heimo ja Hemmo
07:06	 Pipsa Possu
07:11	 Rikke
07:16	 Franklin ja ystävät

07:28	 Hiiritalon Sam ja Julia
07:35	 Pikku Kakkonen
07:36	 Postimies Pate, 
	 erikoislähettipalvelu
07:51	 Pikku Kakkonen: 
	 Seikkailukone
08:14	 Tuuri
08:22	 Barbapapa
08:33	 Rollen remmi
08:45	 Pelastajapartio
08:56	 Nimipäiväonnittelu
08:58	 Pikku Kakkonen
08:59	 Galaxi
09:00	 Patu-koira
09:08	 Voihan Poni
09:20	 Alex Player
09:42	 Antiikin aikaan keksittyä
09:46	 Räkä ja Roiskis
10:00	 Yliopistollinen 
	 eläinsairaala
10:30 - 11:53 Ulos luontoon 
	 Kevätseuranta
11:55	 Luontomatkalla Costa 
	 Ricassa
12:55	 Sohvasurffaajat
13:25	 Katoava Pohjola
14:10 - 14:50 Alivaltiosihteerin 
	 televisio-ohjelma
14:50	 Kummeli

15:17	 Kummeli
15:45	 Luottomies
15:55	 Tekniikan titaanit - pimeä 
	 puoli
16:41	 Keikka 
17:00	 Virtaset ja Kekkonen 
18:00	 Niskavuori 
19:56	 Hääpäiväselfie
20:00	 Kaija Koo (Ruisrock 2018)
21:00	 Musta valo
21:45	 Comeback 
23:20	 Modernit miehet
23:42	 Modernit miehet

06:30	 Muumilaakson tarinoita
06:55	 Muumilaakson tarinoita
07:20	 Kaisu Kuu
07:35	 Team DroniX
08:00	 Emmerdale
08:25	 Emmerdale
08:55	 Huomenta Suomi
12:00	 Koko Suomi leipoo
13:00	 Gamba - sankarihiiren 	
	 seikkailut 
15:00	 Penn & Teller: Naruta meitä!
16:00	 Teknavi
16:30	 Suuri Leijonaraati

17:30	 Pitääkö olla huolissaan?
18:30	 Ihanat siirtolapuutarhat
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:10	 Uutisextra
19:20	 Tulosruutu
19:30	 Julkkisten tietotoimisto
20:00	 Race Across The World 
	 Suomi
21:00	 Tämä on tämä
22:00	 Kymmenen Uutiset
22:10	 Lotto ja Jokeri
22:20	 Päivän sää
22:25	 Tulosruutu
22:35	 MM-extra
22:50	 Spy - vakoojan asussa 
01:25	 Roba
02:25	 Ice Road Truckers
03:25	 Siegfried And Roy: The 
	 Original Tiger Kings
04:25	 Stadi vs. Lande

 
06:00	 Sunny Bunnies
06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Muumilaakson tarinoita
06:55	 Smurffit
07:10	 Smurffit

07:20	 LEGO Friends: Tyttöjen 
	 tärkeä tehtävä
07:35	 LEGO Jurassic World: Isla 
	 Nublarin legenda
07:55	 LEGO City Adventures
08:10	 Sonic Boom
08:20	 Sonic Boom
08:35	 Tara Duncan
08:45	 Tara Duncan
09:00	 Remppa vai muutto Suomi
10:00	 Maryn helpot kokkailut
10:30	 IS esittää: Sain sen videolle
10:40	 Shrek ja ikuinen onni 
12:30	 Poliisikoira Rex
13:30	 Saapasjalkakissa 
15:20	 IS esittää: Sain sen videolle
15:30	 Burgerimiehet Välimerellä
16:30	 Petolliset
18:00	 Tähdet, tähdet
19:30	 Suuri seikkailu
21:00	 HALOO HELSINKI - HALOO 
	 STADION!
23:05	 Bill and Ted Face the 
	 Music 
00:55	 Ukraina: Taistelijat sodan 
	 etulinjassa 
02:10	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
02:15	 Poliisit
03:15	 Poliisit
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TV-VIIKKO 7.–13.5.

07:00	 Ykkösaamu
07:40	 Islantilaisia paikannimiä
08:00	 Avara luonto: Ihmeellinen 
	 Aasia
08:50	 Perjantai-dokkari
09:03	 Peltsin ja Tomin retkeilyvinkit
09:10	 Flinkkilä & Kellomäki
10:00	 Jumalanpalvelus
11:00	 Mikaela & Thomas
11:15	 Äidin toive
12:39	 Tarinoita metsästä
12:45	 Fallet Rainbow Warrior
13:30	 Alina idässä
14:00	 Unelma Lapista
14:30	 Tusina tavaraa Suomesta
15:00	 Kirjolla
15:28	 Toivoa ja epätoivoa
15:50	 Raha-Suomi
16:50	 Novosti Yle
16:55	 Yle Uutiset viittomakielellä
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Belgravia
18:00	 Yle Uutiset
18:10	 Urheiluruutu

18:15	 Eränkävijät: Äijän retket
18:45	 Yle Uutiset Sunnuntai
19:30	 Syyttäjä
20:29	 Yle Uutiset
20:45	 Urheiluruutu
21:05	 Hyväveli 
22:58	 Lasse kaatuu, voi ei! 
23:18	 Ulkolinja

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:53	 Kaapo
07:16	 Pikku Kakkosen talo
07:17	 Pippa ja Popi
07:24	 Pikku perunat
07:27	 Petran poppoo
07:39	 Pikku Kakkosen talo
07:40	 Manu Monikone
07:51	 Oktonautit
08:02	 HYRRÄ: Tiedetemput
08:06	 Ryhmä Hau
08:28	 Salasaaren seikkailijat
08:54	 Nimipäiväonnittelu
08:56	 Pikku Kakkonen

09:00	 Näin meillä
09:12	 Keltainen Lumimies
09:24	 Poika, tyttö, koira, kissa, hiiri 
	 ja juusto
09:35	 Eilinen oli leffa
09:41	 Supernormaalia
10:00	 Yliopistollinen eläinsairaala
10:30	 Rescue Me!
11:00	 Ulos luontoon Kevätseuranta
11:27	 Ulos luontoon Kevätseuranta
11:54	 Luontopäiväkirja
12:05	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
12:17	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
12:31	 Siskonpeti
12:35	 Kummeli
13:01	 Kummeli
13:30 - 14:41 Äitini
14:41	 Idris Elban kovassa koulussa
15:42	 Arktinen kriisi
16:27	 Jääkauden salaisuudet
17:15	 Äideistä parhain 
19:00	 Painin SM kooste
19:30	 Maailman kauneimmat 
	 junareitit

20:15Mökkilaiturit kuntoon
20:39 - 21:00 Tarinoita järviltä
21:00	 Kerrostalojen prinsessat
21:30	 Tupa 13
21:50	 Tupa 13
22:05	 Luottamuksella Ronja Salmi
22:50	 Avoimena
23:20	 Rikostarinoita Suomesta

06:25	 Muumilaakson tarinoita
06:50	 Muumilaakson tarinoita
07:15	 Kaisu Kuu
07:30 - 08:55 Emmerdale
08:55	 Huomenta Suomi
12:00	 Ihanat siirtolapuutarhat
12:30	 Kotoisa
13:30	 Unelmia Italiassa
14:00	 MasterChef Suomi
15:30	 Suurmestari
16:30	 Race Across The World 
	 Suomi
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:10	 Tulosruutu
19:20	 Urheiluextra

19:30	 Onnela
20:00	 Suurmestari
21:00	 MM-kisastudio
21:15	 Jääkiekon MM: Suomi - 
	 Ranska
21:55	 Kymmenen Uutiset
22:05	 Jääkiekon MM: Suomi - 
	 Ranska
23:40	 MM-kisastudio
00:00	 Teknavi
00:30	 Kolmosvaihde
01:00	 Race Across The World 
	 Suomi
01:55	 Tämä on tämä
02:50	 Myyrä
03:45	 Myyrä

06:00	 Sunny Bunnies
06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Muumilaakson tarinoita
06:55	 Smurffit
07:10	 Smurffit
07:20	 LEGO Friends: Tyttöjen 

	 tärkeä tehtävä
07:35	 LEGO Jurassic World: Isla 
	 Nublarin legenda
07:55	 LEGO City Adventures
08:10	 Sonic Boom
08:20	 Sonic Boom
08:35	 Tara Duncan
08:45	 Sunny Bunnies
08:50	 HS Lasten uutiset
09:00	 Korkeasaari
10:00	 Jaksa paremmin
10:30	 Farmi Suomi
12:00	 Maryn helpot kokkailut
12:30	 Poliisikoira Rex
13:30	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
13:35	 Shrek ja ikuinen onni 
15:25	 Savotta
16:25	 Erikoisjoukot
17:25	 Superpesis
17:30	 IS esittää: Sain sen videolle
17:35	 Häät ennen hautajaisia 
19:30	 Tähdet, tähdet
21:30	 Suuri seikkailu
23:00	 Koskinen
00:55	 Vaarallinen tehtävä 
03:15	 Poliisit
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06:25	 Ylen aamu
09:30	 Puoli seitsemän
10:00	 La Promesa - Salaisuuksien 
	 kartano
11:00	 Jumalanpalvelus
12:00	 Virsistä viisi
12:45	 Vera Stanhope tutkii
13:30	 Pikku Pietarin piha 
14:40	 Rakkaus on nopeampi 
	 Piiroisen pässiäkin (traileri)
14:43	 Elävä arkisto
14:55	 Kun rakkaus satuttaa
15:50	 Yle Uutiset Sunnuntai
16:35	 Yle Uutiset selkosuomeksi
16:40	 Yle Oddasat
16:45	 Novosti Yle
16:50	 Yle Uutiset viittomakielellä
16:55	 Yle Uutiset Alueeltasi
17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Vera Stanhope tutkii
17:56	 Pieni suuri maailma
18:00	 Yle Uutiset
18:21	 Puoli seitsemän
18:23	 Yle Uutiset Alueeltasi
18:30	 Puoli seitsemän
18:58	 Luonto palaa

19:33	 Superihmiset - piilotettua 
	 kykyä etsimässä
20:01	 Suuri adoptiovarkaus
20:29	 Yle Uutiset
20:55	 Urheiluruutu
21:00	 A-studio
21:45	 Yle Uutiset
21:49	 Urheiluruutu
21:53	 Yle Uutiset Uutis-Suomi
22:00	 I, Jack Wright
22:45	 Oddasat
23:00	 Lamavuosi

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:53	 Touhukkaat
07:15	 Pampula
07:18	 Kuminakuja 19
07:26	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:27	 Enni ja Roi
07:39	 Robo ja riiviöt
07:44	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:47	 Ryhmä Hau
08:09	 Nimipäiväonnittelu
08:11	 Pikku Kakkonen
08:12	 Galaxi

08:13	 Ninjalinja
08:24	 Kärpästen Harri
08:35	 Unna Junná
08:45	 Athleticus
08:50	 Kotijumppaa Sofian kanssa
09:10	 Grönlannin unelmakodit
09:40	 Antiikkikaksintaistelu
10:10	 Eränkävijät
10:40	 Veljesten keittiössä
11:10	 Ulos luontoon 
	 Kevätseuranta
11:40	 Karjalan kunnailla
12:30	 Tanskalainen maajussi
13:00	 Paksut pariskunnat
13:30	 Veitsen terän alla
14:00	 Kummeli
14:26	 Kummeli
14:55	 Sohvaperunat
15:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
16:00	 Gilmoren tytöt
16:39	 Siskonpeti
16:45	 Itse Valtiaat
17:00	 Pikku Kakkonen
18:00	 Loviisan Wanhat Talot
18:04	 Loviisanlahdella kelluva 
	 kamerasauna
18:10	 Karjalan kunnailla

18:58	 Siskonpeti
19:00	 Halln
19:13	 Halln
19:30	 Joanna Lumley’s great cities 
	 of the world
20:15	 Tšernobylin onnettomuus
21:00	 Kirjolla
21:30	 Stormtrooper-skandaali
22:15	 Kullannuput
22:40	 Karppi
23:30	 Stacey Dooley yökylässä

06:15	 Aamusää
06:25	 Huomenta Suomi
10:00	 Emmerdale
10:30	 Kauniit ja rohkeat
11:00	 Ostoskanava
12:00	 Huimat huushollit
13:00	 Unelma-asunto auringon 
	 alta
14:00	 Selviytyjät
15:00	 Julkkisten tietotoimisto
15:30	 Suurmestari
16:30	 Kauniit ja rohkeat
16:58	 Uutiset
17:04	 Päivän sää

17:05	 Viiden jälkeen
17:55	 Uutiset
18:00	 Päivän sää
18:05	 Viiden jälkeen
18:30	 Emmerdale
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:20	 Päivän sää
19:25	 Tulosruutu
19:30	 Salatut elämät
20:00	 Koko Suomi leipoo
21:00	 MM-kisastudio
21:15	 Jääkiekon MM: Suomi - 
	 Ruotsi
21:55	 Kymmenen Uutiset
22:05	 Jääkiekon MM: Suomi - 
	 Ruotsi
23:40	 MM-kisastudio
00:00	 Love Island Suomi
01:00	 Kotoisa
01:55	 Ensitreffit alttarilla
02:50	 Ensitreffit alttarilla
03:45	 Huimat huushollit

06:00	 Sunny Bunnies
06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita

06:35	 Smurffit
06:45	 LEGO Friends: Uusi luku
07:10	 Ninjago: Lohikäärmeiden 
	 nousu
07:30	 Tara Duncan
07:45	 Sonic Boom
08:00	 Huvila & Huussi
09:00	 Remppa vai muutto Australia
10:05	 Lomakoti auringon alta
11:05	 Haluatko miljonääriksi?
12:00	 Tähtiarpa
13:55 - 14:55 Valitut Palat Collection
14:55	 Remppa vai muutto Australia
15:55	 Syke
16:25	 Syke
16:55	 Tähtiarpa
17:00	 Tähdet, tähdet
19:00	 Huvila & Huussi
20:00	 Petolliset
21:30	 Tulossa: Syke
21:35	 Suuri seikkailu
23:05	 Diili
00:35	 Superpesis
00:40	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
00:45	 Suomen huutokauppakeisari
01:45	 Poliisit
02:45	 Ukraina: Taistelijat sodan 
	 etulinjassa 

TV 1

TV 2 MTV 3

NELONEN

MAANANTAI 12.5.

06:25	 Ylen aamu
09:30	 Puoli seitsemän
10:00	 La Promesa - Salaisuuksien 
	 kartano
11:00	 Yle Uutiset Uusimaa
11:05	 Yle Uutiset Kaakkois-Suomi
11:10	 Yle Uutiset Lounais-Suomi
11:15	 Yle Uutiset Häme
11:20	 Yle Uutiset Pirkanmaa
11:25	 Yle Uutiset Keski-Suomi ja 
	 Etelä-Savo
11:30	 Yle Uutiset Itä-Suomi
11:35	 Yle Uutiset Pohjanmaa
11:40	 Yle Uutiset Pohjois-Suomi
11:45	 Yle Uutiset Lappi
11:50	 Yle Oddasat
11:54	 Oddasat
12:10	 Suuri adoptiovarkaus
12:40	 Vera Stanhope tutkii
13:25	 Pikku pelimannista viulun 
	 kuninkaaksi 
14:35	 Viipurin henki
15:00	 Flinkkilä & Kellomäki
15:50	 A-studio
16:35	 Yle Uutiset selkosuomeksi
16:40	 Yle Oddasat
16:45	 Novosti Yle
16:50	 Yle Uutiset viittomakielellä
16:55	 Yle Uutiset Alueeltasi

17:00	 Yle Uutiset
17:10	 Vera Stanhope tutkii
17:57	 Pieni suuri maailma
18:00	 Yle Uutiset
18:21	 Puoli seitsemän
18:23	 Yle Uutiset Alueeltasi
18:30	 Puoli seitsemän
19:00	 Metsien salaisuudet
20:00	 Toivoa ja epätoivoa
20:21	 Livet - suomenruotsalaisia 
	 tarinoita
20:29	 Yle Uutiset
20:55	 Urheiluruutu
21:00	 A-studio
21:30	 Perjantai-dokkari
21:45	 Yle Uutiset
21:49	 Urheiluruutu
21:53	 Yle Uutiset Uutis-Suomi
22:00	 Eurovision Song Contest 
	 2025
00:30	 Oddasat

06:50	 Pikku Kakkonen
06:51	 Nimipäiväonnittelu
06:53	 Maijuli
06:58	 Ruskea pikkukarhu
07:05	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:06	 Minirekat
07:11	 Rikke

07:17	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:19	 Kaija Kurpitsa
07:24	 Vilja hoitaa
07:36	 Pikku Kakkonen: Juontopalat
07:37	 Puu Fu Tom
07:59	 Askarrellaan
08:04	 Safari
08:17	 Nimipäiväonnittelu
08:19	 Galaxi
08:20	 Ihan pohjalla
08:25	 Täysi susi
08:50	 Kotijumppaa Sofian kanssa
09:10	 Grönlannin unelmakodit
09:40	 Antiikkikaksintaistelu
10:10	 Riistametsällä
10:40	 Veljesten keittiössä
11:10	 Ulos luontoon 
	 Kevätseuranta
11:40	 Karjalan kunnailla
12:28	 Siskonpeti
12:30	 Tanskalainen maajussi
13:00	 Paksut pariskunnat
13:30	 Veitsen terän alla
14:00	 Kesämökin myymisestä
14:55	 Sohvaperunat
15:45	 Alivaltiosihteerin televisio-
	 ohjelma
16:00	 Gilmoren tytöt
16:40	 Siskonpeti
16:45	 Itse Valtiaat
17:00	 Pikku Kakkonen

18:00	 Egenlandin 
	 matkakohteet
18:10	 Karjalan kunnailla
18:57	 Siskonpeti
19:00	 Halln
19:16	 Modernit miehet
19:36	 Tervo & Halme 	
	 tosisuomalaisuutta etsimässä
20:05	 Maailman kauneimmat 
	 junareitit
20:50	 Läski
21:00	 Hyväveli 
22:51	 Siskonpeti
22:55	 Kerrostalojen prinsessat
23:25	 Tumma sielu

06:15	 Aamusää
06:25	 Huomenta Suomi
10:00	 Emmerdale
10:30	 Kauniit ja rohkeat
11:00	 Ostoskanava
12:00	 Huimat huushollit
13:00	 Selviytyjät
14:00	 Suomen kaunein koti: 
	 Kesämökit
15:00	 Koko Suomi leipoo
16:00	 Salatut elämät
16:30	 Kauniit ja rohkeat
16:58	 Uutiset

17:04	 Päivän sää
17:05	 Viiden jälkeen
17:55	 Uutiset
18:00	 Päivän sää
18:05	 Viiden jälkeen
18:30	 Emmerdale
19:00	 Seitsemän Uutiset
19:20	 Päivän sää
19:25	 Tulosruutu
19:30	 Salatut elämät
20:00	 MasterChef Suomi
21:30	 Unelmia Italiassa
22:00	 Kymmenen Uutiset
22:20	 Päivän sää
22:25	 Tulosruutu
22:35	 MM-extra
22:50	 Love Island Suomi
23:50	 MasterChef Suomi
01:15	 Teknavi
01:45	 Siegfried And Roy: The 
	 Original Tiger Kings
02:40	 Sukuni salat
03:35	 Stadi vs. Lande

06:00	 Sunny Bunnies
06:05	 Bing
06:10	 Muumilaakson tarinoita
06:35	 Smurffit
06:45	 LEGO Friends: Uusi luku

07:10	 Ninjago: Lohikäärmeiden 
	 nousu
07:30	 Tara Duncan
07:45	 Sonic Boom
08:00	 Huvila & Huussi
09:00	 Remppa vai muutto 
	 Australia
10:00	 Maryn helpot kokkailut
10:30	 Jaksa paremmin
11:00	 Haluatko miljonääriksi?
12:00	 Tähtiarpa
13:55 - 14:55 Valitut Palat Collection
14:55	 Remppa vai muutto 
	 Australia
15:55	 Poliisikoira Rex
16:55	 Tähtiarpa
17:00	 Syke
17:30	 Syke
18:00	 Remppa vai muutto Suomi
19:00	 Huvila & Huussi
20:00	 Burgerimiehet Välimerellä
21:00	 Erikoisjoukot
22:05	 Ukrainan 
	 vapaaehtoispelastajat 
23:15	 IS esittää: Sain sen videolle
23:25	 Diili
00:55	 Tältä tuntuu Veikkausliiga
01:00	 Superpesis
01:05	 Suomen huutokauppakeisari
02:05	 Poliisit
03:05	 Poliisikoira Rex

TV 1

TV 2

MTV 3

NELONEN

TIISTAI 13.5.

Kesälehti Kesälehti 
ilmestyy ke 11.6.ilmestyy ke 11.6.
Parhaat mainospaikat varataan nyt kesän 
suurimpaan lukupakettiin. Muista myös mainoksellesi 
edullinen toisto puoleen hintaan kesän lehtiin.

Varaa mainospaikkasi mainossihteeri@kotiseutu-uutiset.fi
tai puhelimitse 050 357 1142. 
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________________________________________
Tilaajan nimi

________________________________________
Lähiosoite

________________________________________
Postinumero ja toimipaikka

Kotiseutu-uutiset
on maksanut
postimaksun

VASTAUSLÄHETYS 
Tunnus 5006254

00003 LIPERI

Tilaan Kotiseutu-uutiset kestotilauksena hintaan 85 e 

 Maksan tilauksen yhdessä erässä

 Maksan tilauksen kahdessa erässä (hinta 45 e + 45 e)

Tilaan Kotiseutu-uutiset 3kk / 22 e  (norm. 37 e)

TILAA KOTISEUTU-UUTISET 3 KK / 22 e
TAI KESTOTILAUS HINTAAN 85 e
Kestotilauksiin verkkolehden lukuoikeus veloituksetta!

VERKKOLEHDEN lukuoikeus
1 kk / VELOITUKSETTA
Kuponki: kesa2018
Voit kysyä ohjeita toimituksesta:
toimitus@kotiseutu-uutiset.fi

PAPERILEHDEN tilaus 3 kk / 22 e 
(norm. 37 e)

KOTSARI-KISSAN PARHAAT 
KESÄTARJOUKSET:

Tilaa lähettämällä sähköpostia
tilaukset@kotiseutu-uutiset.fi

Soittamalla numeroon 050 357 1142

Lähettämällä tekstiviesti 050 357 1142
Tekstaa: 3kk tarjous + oma nimi ja osoite

Tarjoukset voimassa 30.6. asti.

TILAA KOTSARI NYT EDULLISEEN
KESÄHINTAAN 22 e /3 kk

NAPPAA TARJOUKSEEN JA VOIT VOITTAA JOPON!
Kaikki uuden tilauksen tehneet osallistuvat arvontaan. Tilaustarjoukset voimassa 30.6. asti.

Arvonta suoritetaan Unikeonpäivänä perjantaina 27.7.2018
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Palstalla mainoksesi on näkyvillä niin paperi- kuin näköislehdessä joka keskiviikko.
Laita mainontasi kerralla kuntoon ja ota hyöty viikottaisesta näkyvyydestä.
Mainostila alk. vain 17€ + alv./viikko. 

Varaa mainostilasi: mainossihteeri@kotiseutu-uutiset.fi tai 050 357 1142

PALVELUKSESSANNE
Palveluksessanne-palstalla olet esillä joka viikko! Varaa edullinen mainostila: mainossihteeri@kotiseutu-uutiset.fi tai soita, p.050 357 1142

Minimisopimusaika / laskutusväli kaksi kalenterikuukautta.

AUTOJEN HUOLTO JA VARAOSAT KAUNEUS, TERVEYS JA HYVINVOINTI

SIIKASALMEN FYSIOTERAPIA
Hieronta • Lämpö- / liikehoidot • Kuntosali 

• Sidekudos- / hermoratahieronta • Fascia- / 
triggerikäsittelyt

Ko t i k äy n n i t  l ä ä k ä r i n  l ä h e t te e l l ä  t a i  i l m a n .

kh Vesa Hämäläinen 050 594 4423
 
ft   Jari Keronen 044 569 5388

Heinävedentie 21 F, 83100 Liperi

Tervetuloa!

Honkatie 1 C 5, Ylämylly

013 645 161

SEKALAISTA

Maatalouden rakentamista navetoista kalustekorjauksiin.
Siilot, säiliöt, hallit, kuivaamot, kalusteasennukset, korjaukset, 

muutostyöt ym. Myös omakoti- ja muu pienrakentaminen.

KÄSÄMÄ, P. 0400 819 669

RAKENNUSTYÖ JARNO TALVELA OY

Ylämyllyntie 91, 80400 Ylämylly   p. 0400 465 730   www.liperinikkuna.fi

Ikkunat ja ovet
tilauksesta tai tehtaan varastosta.

Ylämyllyntie 91, 80400 Ylämylly   p. 0400 465 730   www.liperinikkuna.fi

Ikkunat ja ovet
tilauksesta tai tehtaan varastosta.

Ylämyllyntie 91, 80400 Ylämylly   p. 0400 465 730   www.liperinikkuna.fi

Ikkunat ja ovet
tilauksesta tai tehtaan varastosta.

Ylämyllyntie 91, 80400 Ylämylly   p. 0400 465 730   www.liperinikkuna.fi

Ikkunat ja ovet
tilauksesta tai tehtaan varastosta.

Ikkunat ja ovet tilauksesta tai tehtaan varastosta

Ylämyllyntie 91, Ylämylly • 0400 465 730 • www.liperinikkuna.fi

P. 0500 839 839

Kaikenlaiset painotyöt esitteistä 
kirjoihin ja lomakkeista lehtiin.

Puh. 0500 839 839

• Sähkösuunnittelu, -asennukset ja huollot
• Murtohälytinjärjestelmät
• Antenni- ja tietoverkkoasennukset
• Öljypoltinkorjaukset • Kaasuasennukset
• Kylmä- ja kodinkoneiden korjaukset
• Kuntotarkastukset
• Sähkötarvike ja varaosamyynti

ELEKTRO-APU OY
www.elektro-apu.fi       050 057 6424 Hymynkare

 Kotihoito
Itä-Suomen

Kaikki palvelut kotiin.
Liperi, Outokumpu ja Polvijärvi.

KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
•lääkehoito ym.

KOTIHOITO
• hoito- ja  
  hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous
• pihatyöt, lumityöt
• viriketoimi ym.

Soita 045 225 6150
www.kotihoitohymynkare.fi  
katri@kotihoitohymynkare.fi

Hymynkare
 Kotihoito

Itä-Suomen Kaikki palvelut kotiin.
Liperi, Outokumpu ja Polvijärvi.

KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
•lääkehoito ym.

KOTIHOITO
• hoito- ja  
  hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous
• pihatyöt, lumityöt
• viriketoimi ym.

Soita 045 225 6150 www.kotihoitohymynkare.fi  
katri@kotihoitohymynkare.fi

Hymynkare
 Kotihoito

Itä-Suomen Kaikki palvelut kotiin.
Liperi, Outokumpu ja Polvijärvi.

KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
•lääkehoito ym.

KOTIHOITO
• hoito- ja  
  hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous
• pihatyöt, lumityöt
• viriketoimi ym.

Soita 045 225 6150 www.kotihoitohymynkare.fi  
katri@kotihoitohymynkare.fi

Hymynkare
 KotihoitoItä-Suomen Kaikki palvelut kotiin.Liperi, Outokumpu ja Polvijärvi.
KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
•lääkehoito ym.

KOTIHOITO
• hoito- ja  
  hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous
• pihatyöt, lumityöt
• viriketoimi ym.

Soita 045 225 6150 www.kotihoitohymynkare.fi  
katri@kotihoitohymynkare.fi

KOTIHOITO
• hoito- ja
   hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous, pihatyöt
• asiointiapu
• viriketoiminta ym.

KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
• lääkehoito ym.

Kaikki palvelut kotiin.
Liperi, Outokumpu & Polvijärvi

045 225 6150 www.kotihoitohymynkare.fi • katri@kotihoitohymynkare.fi

Hymynkare
 Kotihoito

Itä-Suomen Kaikki palvelut kotiin.
Liperi, Outokumpu ja Polvijärvi.

KOTISAIRAANHOITO
• verikokeet
• injektiot
•lääkehoito ym.

KOTIHOITO
• hoito- ja  
  hoivatyö
• kuntoutus

TUKIPALVELUT
• siivous
• pihatyöt, lumityöt
• viriketoimi ym.

Soita 045 225 6150 www.kotihoitohymynkare.fi  
katri@kotihoitohymynkare.fi

nuohousmikkokoukku.fi

Mikko 044 327 3688
Arto 050 403 9255
Joonas 044 555 2197

• Nuohoukset 
• Piipunhatut sekä 

kattoturvatuotteet
• Ilmanvaihdon nuohoukset, 

mittaukset sekä säädöt

MARTITEK OY
sähkö-, tietoverkko- ja

antenniasennukset
P. 040 580 1686

Mika Martikainen

sähkö-, tietoverkko- ja
antenniasennukset

040 580 1686 - Mika Martikainen
050 552 1887 - Pekka Lehtola

Hautaus- ja perukirjapalvelu & kukka- ja pitopalvelu
Sulokivi oy:n hautakivien suunnittelupalvelu

MA–PE 9–16, LA 9–13    www.jkahkonenoy.fi 
Keskustie 2, Liperi  p. 013 651193, Jouni 050 500 4418 

Toivomme ajanvarausta hautausasioissa

LIPERIN HAUTAUS- JA KUKKAPALVELU J. Kähkönen Oy Ylämyllyntie 89
80400 Ylämylly

P. 0400 371 199 

ASENNUSTEKNIIKKA 
KATAJISTO OY

Tästä edullisesti 
tehokas mainospaikka

45 x 30 mm - 17 € + alv./vko

OEN HAMMAS OY
H A M M A S L A B O R A T O R I O

Tarvitseeko hammasproteesisi
uusimista tai huoltoa?
* Meiltä uudet hammasproteesit, pohjaukset, korjaukset.
* Luotettavaa palvelua, laatua ja ammattitaitoa takuutyönä.
* Ilmainen tarkastus ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35, 80100 Joensuu Puh. (013) 224 666

erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen
050 561 0783

OEN HAMMAS OY
H A M M A S L A B O R A T O R I O

Tarvitseeko hammasproteesisi
uusimista tai huoltoa?
* Meiltä uudet hammasproteesit, pohjaukset, korjaukset.
* Luotettavaa palvelua, laatua ja ammattitaitoa takuutyönä.
* Ilmainen tarkastus ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35, 80100 Joensuu Puh. (013) 224 666

erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen
050 561 0783

OEN HAMMAS OY
H A M M A S L A B O R A T O R I O

Tarvitseeko hammasproteesisi
uusimista tai huoltoa?
* Meiltä uudet hammasproteesit, pohjaukset, korjaukset.
* Luotettavaa palvelua, laatua ja ammattitaitoa takuutyönä.
* Ilmainen tarkastus ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35, 80100 Joensuu Puh. (013) 224 666

erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen
050 561 0783

Tarvitseeko hammasproteesisi 
uusimista tai huoltoa?

• Meiltä uudet hammasproteesit, 
   pohjaukset, korjaukset.
• Luotettavaa palvelua, laatua 
   ja ammattitaitoa
   takuutyönä.
• Ilmainen tarkastus 
   ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35 
80100 Joensuu
Puh. (013) 224 666

Erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen

050 5610 783

RAKENTAMINEN JA REMONTOINTI

VARAA 

HUOLTOSI

Tulliportinkatu 53, Joensuu • Puh. 044 7835 002  
huolto@hpjuutilainen.fi • www.hpjuutilainen.fi

Vanhan ajan palvelua,  
nykyajan tekniikkaa.
ALKUPERÄISET VARAOSAT,  
TAKUU SÄILYY, ERÄMAKSU.

Vanhan ajan palvelua,
nykyajan tekniikkaa.
Tulliportinkatu 53,
Joensuu
Puh. 044 7835 002 
huolto@hpjuutilainen.fi
www.hpjuutilainen.fi

VARAA 

HUOLTOSI

ALKUPERÄISET
VARAOSAT,
TAKUU SÄILYY,
ERÄMAKSU.

Alangontie 15
83500 Outokumpu
GSM 050 5211 557

• kuormalavat • rahtikuljetukset • arkistontuhous • lukittavat 
tietosuojasäilöt • vaihtolavojen kuljetus/vuokraus • oksat ja 

risujen vastaanotto • henkilöauton peräkärrin vuokraus •
ita-suomen.ekoyhtio@telemail.fi

p. 041 448 3011
Niinikkosaarentie 97 G, LIPERI

www.tasoitejarappaus.fi

- julkisivupinnoitukset
- tasoitetyöt
- maalaukset

Oy

YLÄMYLLYN PELTI JA
ILMASTOINTI KY

• ILMASTOINTIKANAVIEN 
PUHDISTUKSET

• Ilmastointityöt • Ikkunan vesipellit
• Savupiipun pellit ja katokset
Ylämyllyntie 89 A,Ylämylly

V. JUMPPANEN Puh. 0400-170 214

SEURAA SOMESSA!

Kotiseutu-uutiset

kotiseutuuutiset

                       YLÄMYLLY

                      AUTOSI HYVÄKSI

PUH. 013 222 222
YLÄMYLLY

VUODESTA 1967 ALKAEN

•

TAKOMO 
IKONEN OY

Varkaudentie 91, 83320 Risti
p. 013-647 291, 044 2389 066

044 0472 135

• Koivutie 2, Liperi • p. 013 631 610 • 
Asianajaja Aki Pietarinen p. 040 515 9610 

asianajotoimisto@pietarinen.fi • www.pietarinen.fi

Asianajotoimisto
Aki Pietarinen Oy
www.pietarinen.fi
Puh. 631 610 • Keskustie 3, 83100  Liperi

Asianajotoimisto
Aki Pietarinen Oy
www.pietarinen.fi
Puh. 631 610 • Keskustie 3, 83100  Liperi

www.pietarinen.fi p. 013 631 610
Koivutie 2 (linja-autoaseman talo), Liperi

Palveluksessanne-palstalta tehokas mainospaikka yrityksellesi!
Esimerkiksi 

tämä mainospaikka 
kahdeksi kuukaudeksi 

alk. vain 136€ + alv.

TOISTOLLA TEHOA!
Palveluksessanne-

palstalla olet 
esillä joka viikko!

FYSIOTERAPIA-, HIERONTA-, LIIKUNTA-, 
 KUNTOILU- SEKÄ TYHY-PALVELUT

POHJOIS-KARJALASSA
www.fysioterapiasulavi.fi  •  013 224 087

Meiltä saat myös muun merkkiset lämpöpumput!
Sähköasennukset, huollot ja korjaukset • Kaikki lvi asennustyöt 

ja tarvikkeet • Maalämpö-, vesi-ilmalämpö- ja ilmalämpöpumput 
asennettuina • Öljypoltin asennukset, huollot ja korjaukset

Kaavintie 1 83500 Outokumpu 
P. 041 456 3711/talotekniikka.tahtiranta@gmail.com

Hanki kotiisi laadukas Mitsubishi Electric  
lämpöpumppu asennettuna.  Pyydä tarjous!

TÄHTIRANNAN TALOTEKNIIKKA  
JA SÄHKÖPALVELU OY/ ULA-SÄHKÖ

Meiltä räätälöidyt aurinkosähkö-
järjestelmät asennettuna.

Pyydä tarjous!

Käsämäntie 28 G, 83430 Käsämä
041 456 3711 

talotekniikka.tahtiranta@gmail.com

Monen merkkiset ja tehoiset  
ilmalämpöpumput asennettuna.

• Sähköasennukset, huollot ja korjaukset 
• Lvi-asennustyöt ja tarvikkeet 
• Maalämpö-, vesi-ilmalämpö ja ilma-
   lämpöpumput asennettuina 
• Öljypoltin asennukset, huollot ja korjaukset

Meiltä saat myös muun merkkiset lämpöpumput!
Sähköasennukset, huollot ja korjaukset • Kaikki lvi asennustyöt 

ja tarvikkeet • Maalämpö-, vesi-ilmalämpö- ja ilmalämpöpumput 
asennettuina • Öljypoltin asennukset, huollot ja korjaukset

Kaavintie 1 83500 Outokumpu 
P. 041 456 3711/talotekniikka.tahtiranta@gmail.com

Hanki kotiisi laadukas Mitsubishi Electric  
lämpöpumppu asennettuna.  Pyydä tarjous!

TÄHTIRANNAN TALOTEKNIIKKA  
JA SÄHKÖPALVELU OY/ ULA-SÄHKÖ

TÄYDEN PALVELUN  
RENGASLIIKE 

045 110 5470
myynti@nkrengas.fi

www.nkrengas.fi
Puusepänpolku 12, Ylämylly

VERKOLEHDESSÄ 
TUOREET UUTISET 

KULKEVAT MUKANA!

www.kotiseutu-uutiset.fi
Varaa verkossa www.ember.fi tai  

soittele 044 235 8813 Ember Oy / Petteri Jaatinen
nuohous@ember.fi

Nuohouspalvelut lämmöllä.

Luotettavaa kotipalvelua Luotettavaa kotipalvelua 
lämmöllä, iloisella mielellä lämmöllä, iloisella mielellä 

ja ammattitaidollaja ammattitaidolla
Outokumpu, Liperi, Joensuu

Annin Apu
www.anninapu.fi • 046 6526 606 

tmiannin.apu@gmail.com
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KUSTANTAJA
Liperin Kotiseutu-uutiset Oy
Keskustie 6, 83100 Liperi
Olemme toimituksessa paikalla 
ma–pe klo 10–14.
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PESÄPALLO

Mikko Pönkkä

Jari Partanen

Alkujännityksen ja 
hävityn avausjakson 
jälkeen Viinijärven 
Urheilijat sai pelinsä 
kasaan ja saalisti voiton 
kotiutuslyöntikilpailussa.

Pohjois-Karjalan Syöpäyh-
distyksen Liperin paikallis-
osaston perinteinen Ruu-
sunpäivän kävely suuntautui 
tänä vuonna ikäihmisten luo, 
Penttilänpihan palveluasumi-
sen yksikköön, jonne reip-
pailijat veivät ruusujen lisäk-
si runo- ja laulutervehdykset. 

Matkaan lähdettiin viime 
viikon perjantaina noin kym-
menen hengen voimin Lipe-
rin kirjastolta.

– Nämä meidän tervehdyk-
set on otettu vastaan hyvillä 
mielin, osaston johtokunnas-
sa vaikuttava ja kävelyä sekä 
vierailua ohjannut Eeva Hui-
kuri kertoi.

Osaston puheenjohtaja An-
na-Maija Pitkänen mainitsi, 
että he ovat neuvotelleet Siun 
soten kanssa vierailuista eri 

yksiköissä.
– Joka kolmannella on syö-

päkokemuksia eli se kosket-
taa monia ihmisiä, Pitkänen 
totesi.

Hän kertoo, että tämän vii-
kon perjantaina osaston va-
paaehtoiset tekevät vierailun 
vuodeosastolle äitienpäivän 
hengessä.

– Viemme villasukkia men-
nessämme ja musisointiakin 
on luvassa. Meidän villasuk-
kakampanja onkin aika tun-
nettu, Anna-Maija Pitkänen 
sanoi.

KOKOUKSET

Roukalahden vesisosuuskunnan 

VUOSIKOKOUS 
Ke 21.05.2025 klo 18 Kivekkäiden talolla, 

Tutjuntie 88b, Roukalahti. Kokouksessa käsitellään
sääntöjen määräämät asiat.

Hallitus

Viinijärven Urheilijat nap-
pasi heti avauspelissä voi-
ton tyttöjen Superissa. Koti-
kentällä kukistui Haminan 
Palloilijat jaksoin 2–1 (7–
8,7–1,1–0). Voitto sinetöityi 
kotiutuslyöntikilpailussa.

Kotijoukkueen selvä ykkös-
pelaaja oli Elsa Pippola, joka 
pamautti yhteensä viisi juok-
sua kahdessa jaksossa. Pippo-
la ratkaisi kotiutuslyöntikil-
pailun ensimmäisessä parissa 
sen jälkeen, kun vieraiden 
viisi paria ei saanut aikaan 
yhtään juoksua. Etenijänä vii-
letti Sara Rosti. 

Ottelun alku näytti kaikkea 
muuta kuin lupaavalta, sil-
lä ensimmäisen jakson aloit-
tavalla kotijoukkue sai aikaan 
muutamissa minuuteissa kol-
me paloa. Vieraat sen sijaan 
menivät helpon tuntuises-
ti kolmen juoksun johtoon. 

Ruusuja,Ruusuja,
lauluja ja runojalauluja ja runoja

Näistä juoksuista kaksi tuli 
harhaheitoilla. Hamina sai lo-
pulta ensimmäisellä jaksol-
la puolet juoksuistaan ViU:n 
harhaheitoilla.

Täytyy tunnustaa, että sii-
nä vaiheessa takaraivossa kävi 
ajatus koko kesän jatkuvasta 
taapertamisesta. Ei näköjään 
kannattaisi vetää liian hätäi-
siä johtopäätöksiä, sillä peli 
koheni tuntuvasti pelaajien 
alkujännityksen jälkeen. Us-
kaltaisin veikata, että kaudes-
ta on tulossa selkeästi parem-
pi kuin viime kesästä. Hyvä 
harjoittelu ja pelaajien osaa-
misen kehitys näkyy vielä 
kesän aikana pistesaaliissa ja 
sarjasijoituksessa.

Kotijoukkueella oli ensim-
mäisellä jaksolla jo ratkaisun 
paikka kolmannen vuoropa-
rin aloittavalla 6–3 tilantees-
sa. Hamina takoi tasoittavalla 
viisi juoksua, joista kaksi syn-
tyi harhaheitoilla. Jakso oli 
käytännössä sillä taputeltu.

Toisella jaksolla ViU ei an-
tanut vieraille enää mitään 
mahdollisuutta, vaan Pippo-
lan kolmella ja Kiira Turu-
sen kahdella lyödyllä juoksulla 
jaksovoitto selvästi 7–1. Eteni-
jöiden joukkoon mahtui mon-
ta pelaajaa. Ottelussa tehok-
kain etenijä oli Aino Koistinen 

kolmella tuodulla. Kotipesään 
kaksi juoksua toivat Rosti, Sole 
Riissanen ja Essi Pikkarainen.

Viinijärveläisten peli oli sii-
nä mielessä lupauksia antava, 
että lyönti- ja juoksuvoimaa 
löytyy usealta pelaajalta. Ul-
kopelissä heittopeli pesille ja 
lukkarille kohentui pelin ai-
kana selvästi. Harhaheitot jäi-
vät pois ja vastustajan pelaajia 
saatiin poltettua tehokkaasti. 
Tuuli Riikonen hoiti lukkarin 
työt mallikkaasti.

Pelinjohtajia nähtiin ken-
tällä kotijoukkuetta luotsaa-
massa kaksi kappaletta. Kons-
ta Pirhonen hoiti sisäpeliä ja 
Kalle Helminen ulkopeliä. 

ViU pelasi jo eilen illalla 
Kotiseutu-uutisten mentyä 
painoon seuraavan kotipelin-
sä, jossa vastassa oli Siilinjär-
ven Pesis. Viinijärvi pelaa sen 
jälkeen viisi vieraspeliä. Seu-
raava kotiottelu on vasta 16. 
kesäkuuta Mansea vastaan.

Ruusunpäivän kävelyyn osallistui myös yksi nelijalkainen, Tyyne. 

Joka kolmannella on 
syöpäkokemuksia 
eli se koskettaa 
monia ihmisiä.

ViU pääsi tuulettamaan ensimmäistä kotivoittoa.

”Ei näköjään 
kannattaisi vetää 
liian hätäisiä 
johtopäätöksiä.
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Rautakauppaa tontilla 50 vuottaRautakauppaa tontilla 50 vuotta

NOSTALGIA

Jutta Kurki

Toukokuun ensimmäisenä 
perjantaina Liperiin 
rautakaupalle kerääntyi 
vallan paljon kulkijoita, 
jotka tulivat juhlistamaan 
paikan puolen vuosisadan 
historiaa ja jutustelemaan 
kauppa-autoilija Matti 
Sallisen kanssa.

Pihalle kauppa-autollaan kur-
vannut Matti Sallinen, al-
kuperäisen rautakaupan va-
raston tontille rakentanut 
88-vuotias mies, oli kysytty 
juttukaveri. Kauppiasta ter-
vehtimässä kävivät niin asi-
akkaat kuin työntekijätkin eri 
vuosikymmeniltä.

– Sinä Matti otit minut töi-
hin vuonna -73, Pauli Ratilai-
nen kätteli entistä pomoaan.

Samaan juttutuokioon liit-
tyi tuolloin yli 50 vuotta 
sitten myös Salliselle työs-
kennellyt Teuvo Pietarinen. 
Pietarinen huristeli myymä-
läautolla niin Tutjun, Lipe-
rinsalon kuin Kaatamonkin 
reiteillä. 30.4.1975 Kotiseutu-
uutisten mainoksessa Pietari-
nen on nimetty työntekijäksi 
Rauta Sallisen juurikin ny-
kyisellä tontilla auenneeseen 
varastoon.

– Me työntekijäthän sitä ol-
tiin tuota ensimmäistä pelti-
hallia rakentamassa. Ei meil-
lä ollut mitään telineitä, 
kun seiniä työnnettiin pys-
tyyn, Pietarinen ja Ratilainen 
muistelivat.

Pomonsa he muistivat ol-
leen tuolloinkin liikkuva 
kaveri.

– Aika vähän sitä näkyi. 
Matti oli varmaan miettimäs-
sä aina jotain uusia bisneksiä, 
kaksikko nauroi.

Paikalle saapuneet kuunteli-
vat, kun Sallinen kertoi aloit-
taneensa myymäläautoilijana 
1972. Pian hän omisti myös 
Keskustien varrella olleen 
entisen Kuisman kaupan sekä 
Keskon rautakaupan sekä Ylä-
myllyllä Honkahallin. Nykyi-
sen rautakaupan tontilla va-
rasto aukesi tasan 50 vuotta 
sitten.

– Rauta-maatalouskaup-
pa minulla oli tällä tontilla 
80-luvun alkuun. Välissä täs-
sä oli ehkä Toivanen kaup-
piaana ja sitten tytär ja vävy 
pitävät tässä kauppaa kolme 
vuotta, Sallinen tarinoi.

Nykyisin kauppa-auto pitää 
majaa Outokummun puolella 
Viuruniemessä ja ajelee sieltä 
myös esimerkiksi Heinäveden 
suunnalla. Jos 1980-luvulla 
kauppa-autoja oli 1200-1300, 
joista kolme Liperissä, on nii-
tä nykyisin Sallisen mukaan 
enää hänen lisäkseen yksi.

Liperin Rautanetissa kauppi-
aana taas on jo kauan toimi-
nut Timo Turpeinen, joka jär-
jesti 50-vuotisjuhlapäivälle 
ohjelmaa yhdessä Matti Salli-
sen kanssa.

Perjantaina kauppa-auton 

ovesta virtasi myös runsaasti 
perheitä vanhempien pohti-
essa ääneen omia lapsuusajan 
kauppa-automuistojaan ja las-
ten ihmetellessä myymälän 
valikoimaa.

– Mummo asui Tutjussa ja 
kauppa-autolla käytiin Saa-
ristonrannassa, Olli Hyttinen 
muisti.

Myös toinen perheenisä 
mietti käyneensä kauppa-au-

tolla lapsuuden kesinä juuri-
kin mummon kanssa.

Markku Immonen taas kiit-
teli kauppiasta, että hänen 
Korpivaarassa asunut äitinsä 
sai aikanaan palvelua viimei-
sen päälle.

– Sinä hait äidiltä kotoa 
puutoslistan ja toit tarvik-
keet sisälle asti, Immonen 
jutusteli.

Sallinen kertoi lapsille, että 
kauppa-autosta löytyy kaik-
kea tarvittavaa – ja jos jotain 
uupuu, sitä tilataan.

– Suosituimpia ovat lei-
vonnaiset, niitä on neljännes 
myynnistä.

Seuraavaksi myydyim-
piä tuoteryhmät syrjäkyli-
en asiakkaiden keskuudes-
sa ovat olut ja liha. Sallinen 

listauksen mukaan ihmi-
set toivovat esimerkiksi pos-
sun hienoja kasslersiivuja ja 
karjalanpaistilihoja.

– Lämpimiä karjalanpiira-
koita otin tälle päivällä 360, 
kesällä niitä voi päivässä 
mennä 600 kappaletta.

– Ja kuitista löytyy puhelin-
numero, hän ojensi seuraaval-
le asiakkaalle lapun 40 vuotta 
vanhasta kassakoneesta.

Kauppa-auton portaita kii-
venneistä eläkeläisistä moni 
tokaisi 88-vuotiaan Matin py-
syneen niin nuorena.

– Näitä poskia pitää vähän 
hieroa, että puna pysyy, Sal-
linen hymyili ja oli aina val-
miina hyppäämään mil-
loin kenenkin kanssa selfietä 
ottamaan.

Kauanko meinaat jaksaa 

vielä, tiedusteltiin. Sallinen 
muistutti, että kyllä kauppa-
auto aika pienellä summalla 
euroja lähtisi.

Vaikka vuosikymmenten ai-
kana Sallinen on urakoinut 
valtavasti, on hän myös osan-
nut lomailla säännöllisesti.

– Tätä rautakauppaa laajen-
taessa meni kädet kipeiksi, 
mutta Rodoksen viikon loma 
auttoi. Ostin joskus henki-
lökunnallekin lomareissuja. 
Hyvä oli itsekin lomailla pari 
kertaa vuodessa, kun minulla 
oli parhaimmillaan 22 vieras-
ta töissä.

– Aikoo on, kunhan vaan 
lähtee, Sallinen tuumasi en-
tiselle naapurilleen, joka kyl-
jykset, perunat ja punaisen 
maidon maksettuaan  ojensi 
kyläilykutsun.

Hyttisen perheen pienimmille löytyi altaista jäätelöitä, jotka Matin sanoin eivät maksa juuri mitään. Olli 
Hyttinen sekä Ilari, Iivari, Iisakki ja Vilja ostoksilla.

Markku Immonen ikuistamassa 
käyntinsä selfiksi Matin kanssa.

Tasan 50 vuoden takaa mai-
nos Kotiseutu-uutisissa kertoo 
varaston aukeamisesta. Katso 
verkkolehdestä lisää kuvia.

”Matti oli varmaan 
miettimässä 
aina jotain uusia 
bisneksiä.


